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Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.



DIKKAT!

Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olan adaylar ve imam Hatip Okullan 6gren-
cileri/mezunlari, Sosyal Bilimler-2 Testinin ilk 40 sorusunu cevaplamakla yiikimliidiir. Bu adaylar 41. - 46.

sorular cevaplamayacaklardir.

Din Kiilturi ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkh miifredat ile alan aday-
lar, 35. - 40. sorulann hic¢birini cevaplamadan 41. - 46. sorulan cevaplayacaklardir.

Cevap Kagidinin Sosyal Bilimler-2 Testine ait boliimiinde 35. - 40. cevap alanlarinda herhangi bir isareti
bulunan adaylarin 41. - 46. cevap alanlarindaki igaretlemeleri dederlendirmeye alinmayacaktir.

ACIKLAMA

. Bu kitapcikta sirasiyla Turk Dili ve Edebiyati-Sosyal

Bilimler-1 Testi, Sosyal Bilimler-2 Testi, Matematik
Testi ve Fen Bilimleri Testi bulunmaktadir.

. Butestlerigin verilen toplam cevaplama siiresi

180 dakikadir (3 saat).

. Bu kitapgiktaki testlerde yer alan her sorunun sadece
bir dogru cevabi vardir. Bir soru icin birden cok
cevap yeri isaretlenmisse o soru yanhs cevaplanmis
sayilacaktir.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, sil-
me islemini ¢ok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

5. Bu testler puanlanirken her testteki dogru cevap-

larinizin sayisindan yanhs cevaplarinizin sayisinin
dortte biri ¢ikarilacak ve kalan sayi o bolimle ilgili
ham puaniniz olacaktir.

. Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz. Bir

soru ile ilgili cevabinzi, cevap kdgidinda o soru igin
ayrilmig olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

. Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitap¢idin arka ka-

padinda belirtilmistir.




/2018-AYT/Tiirk Dili ve )
Edebiyati-Sosyal Bilimler-1

1. Bu testte sirasiyla, Tiirk Dili ve Edebiyati (1-24), Tarih-1 (25-34), Cografya-1 (35-40) alanlarina ait toplam

40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirk Dili ve Edebiyati-Sosyal Bilimler-1 Testi i¢in ayrilan kismina

igaretleyiniz.

1. Dunya gapindaki bazi gevre sorunlari, ---- ilkesine
en agik kanitlari sunuyor. Karadeniz'in 6bir tarafinda,
Kiev civarinda kurulan niikleer reaktér, izmir'deki cay
tiryakisini neden ilgilendirsin? Ama ilgilendiriyor. Tropik
ormanlarin tahribi, ozon tabakasinin incelmesi ve sera
etkisi ---- degil midir?
Bu parcada bos birakilan yerlere agagidakilerden
hangisi sirasiyla getirilmelidir?
A) dinyanin degisimi - artik hemen hepimizin bildigi

tehditler

B) doganin buttnselligi - tim dinya insanlarinin ortak
sorunu

C) evrenimizin hassaslidi - Uizerine konusulmaya deger
konular

D) kelebek etkisi - Turkiye'de de karsilastigimiz
problemler

E) hassas ayarlar - doganin sonsuz cémertliginin
sonugclari

2. (1) Bir arastirmada kendinden yasca kligik veya blyik

kardesi olan ¢ocuklar ile yalnizca bir ikiz kardesi bulunan
veya hig kardesi olmayan ¢ocuklar incelenmistir.

() Bu galisma sonucunda tek cocuklarin ve yalnizca ikiz
kardesi olan gocuklarin bazi zihinsel aktivitelerde, kiigik
veya blylk kardesi olan gocuklara oranla daha basarisiz
olduklari gérulmastar. (111) Béylece ¢ocuklarin
kendilerinden yasca kicik veya buyuk kardesleriyle
etkilesiminin, yasitlariyla olan iletisiminden daha énemli
olabilecegi sonucuna ulasiimistir. (IV) Zihinle ilgili
arastirmalarda “kardes avantaji” olarak adlandirlan

bu durumun nedenlerine yonelik gesitli varsayimlar
gelistiriliyor. (V) Farkli yaslardaki kardesler arasinda
kurulan usta cirak iligkisi, bu dnermelerden sadece biri.

Bu pargcada numaralanmig ciimlelerle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi sGylenemez?

A) |. cimlede aragtirmanin kimler tizerinde yapildigindan
s6z edilmigtir.

B) Il. cimlede galisma sonuglari, karsilastirmaya dayali
olarak ifade edilmistir.

C) lll. cimlede arastirma bulgularina bagli olarak bir
cikarim yapilmistir.

D) IV. cumlede zihinle ilgili galismalarin henliz
tamamlanmadig belirtilmistir.

E) V. cuimlede arastirma sonuglarina dayali bir dneride
bulunulmustur.

Diger sayfaya geginiz.
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3. Osmanli cografyasina yolu disen seyyahlarin tamami;

devletin blyukluginu, halkin medeni hayat sartlarini,
sehirlerin glizelligini, kurum ve kuruluglarin intizamini
6ve Ove bitiremezler. Kusursuz isleyen bu sistem;
toplami 15 milyon kilometrekare tutan bir devleti
yasatiyor, icinde 12 eyalet barindiriyordu.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili olarak asagidakilerden
hangisi séylenemez?
A) ikilemelere yer verilmigtir.

B) Agiklama yapilmigtir.
C) Nicel verilerden yararlaniimistir.
D) Oznel ifadeler kullanilmistir.

E) Orneklerden yararlaniimistir.

. Hemingway gibi bir yazarin séyledikleri kadar
stylemedikleri de 6nem tasir. Yazilarindaki yogunlugu
hem kelimeleriyle hem de sessizligiyle saglar.
Hemingway'in kendi deyimiyle buz dagina benzettigi
yazilari, ilk bakista kendisini kolayca ele vermez.

Bu pargcaya gére Hemingway'in yazilarindaki
en belirgin 6zellik agsagidakilerden hangisidir?
A) Ozgiin bir bakis acisi tagimasi

B) Hayal 6gelerinden yararlanmasi

C) Anlam derinligine sahip olmasi

D) Uretimi igin uzun zaman gerektirmesi

E) Okuyucunun ilgi alanina girmesi

5. Bulbdlin askidir dalda 6ttaga

Cobanin sitedir koyun guttagu
Topragin Habil'i kabul ettigi
Suphesiz yizinin yumsakligindan

Bu dortliikle ilgili olarak asagidakilerden hangisi
yanhstir?
A) Telmih sanatina bagvurulmustur.

B) Sarma kafiye diizeninde yazilmistir.
C) Redife yer verilmistir.
D) Yarim kafiye kullaniimistir.

E) 171’li hece Olgustyle yazilmistir.

. Koérfezdeki dalgin suya bir bak, géreceksin:

Gegmis gecelerden biri durmakta derinde;
Mehtab... iri glller... ve senin en guzel aksin...
Velhasil o ri’'ya duruyor yerli yerinde!

Bu dizeler ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
sOylenemez?
A) Siirde ahenk unsurlarina yer verilmistir.

B) Capraz kafiye diizeninde yazilmigtir.
C) Yasama sevinci temasi islenmistir.
D) Kisilestirmeye basvurulmustur.

E) Gorsel 6gelere yer verilmigtir.

Diger sayfaya geginiz.
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7. Bir gazele ait li¢ beyit su sekildedir:

I.  Ne denli aglasa zar olsa asik
Acllsa gllse gul-zar olsa dilber

Il. Cefayi az kilsa Hayreti’ye
S6zUm bu kim vefa-dar olsa dilber

. Oplilse yar ile yar olsa dilber
Koculsa réam-i1 dil-dar olsa dilber
Bu beyitlerin siirde yer alma sirasi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?
A)l-11-11 B)Il-1-1 C)yt-nr-1

D)ll-1-1 E)m-1-n

8. Asagidaki dizelerin hangisinde, ayrag iginde verilen

edebi sanat yoktur?

A) Aramazdik gece mehtabi yizin parlarken
Bir uzak yildiza benzerdi glines, sen varken
(Tenasip)

B) Gul gllse daim aglasa bulbul acep degil
Zira kimine agla demigler kimine gul
(Tezat)

C) Yasuf'u gergi gorenler ellerin kestiler
GUn yUzin goérdi senin sakk oldu bedrin ayasi
(Telmih)

D) Sen aksamlar kadar buyulu, sicak
Ruyalarim kadar sade giizeldin
(Tesbih)

E) Senin yanindayken, avuglarimda
Suda sabun gibi eriyor zaman
(Teshis)

9.

10.

Her beyti bagli bagina bagimsiz bir siir olmakla birlikte
bitun beyitleri arasinda bir duygu ve distnce birligi
bulunan siirlere Divan edebiyatinda ---- denir. Ornegin
Fuzdl’nin gerek Divan’inda gerekse ---- mesnevisinde
bu turden siirlerin sayisi oldukga fazladir.

Bu parcada bos birakilan yerlere asagidakilerden
hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) yek-ahenk gazel - Leyla vii Mecnun
B) rindane gazel - Sikdyetname
C) asikane gazel - Rind (i Zahid
D) yek-avaz gazel - Hadikatli's-Stieda

E) beytl’l gazel - Beng i Bade

“Kuslarin dili” anlamina gelen ve mesnevi nazim seklinde
yazilmig olan -—-- adli eser, iranl sair Feridiiddin Attar
tarafindan kaleme alinmistir. Iginde tasavvufi hikayeler
bulunan eserin Tirkge uyarlamasi, yazildigi dénemin

dil 6zelliklerini gdstermesi bakimindan oldukga énemlidir.

Bu parcada bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Makalat B) Garibname

C) Mantiku’t-Tayr D) Dénismendnéame

E) Atebettii’l-Hakayik

Diger sayfaya geginiz.
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1.

12.

Zihre'nin annesi sihirbazi ¢gaginp durumu anlatti:
“Padisah, Zuhre'yi Tahir'e verecek, ben buna razi
degilim. Tahir, vezir oglu; benim kizim padisahlara
layiktir. Bir ilag ile padisahi Tahir'den sogut...” dedi.
Padisah, sihirbazin hazirladigi serbeti icince Tahir'den
sogudu ve onu saraydan kovdu. Tahir ile Ziihre
birbirinden ayrilinca gece giindiz aglastilar. Zihre’nin
askindan deliye dénen Tahir, eline sazini alip baglara ve
bahcelere gidip turkller séylemeye basladi:

“Yarden ayrilmakhgim figandir

Didelerim pirnem, kaddim kemandir

Tan etmeyin dostlar 8h u zarima

Dostu gérmeyeli hayli zamandir”
diyerek gonlini avutmaya calisiyordu. Bazen de aklina
gelen turkuleri yaziyor ve gectidi yerlerde birakip
gidiyordu. Bu siirler bagkalarinin eline gegince asklari
butiin sehre yayildi. Yasli kadinlar bu siirlerden bazilarini
Zuhre’ye de géturayorlardi.
Bu parcayla ilgili olarak asagidakilerden hangisi
s6ylenemez?
A) Bir halk hikayesinden alinmistir.

B) Mensur ve manzum pargalar igerir.
C) Ait oldugu dénemin dil 6zelliklerini yansitir.
D) Nesil catismasi tizerine kurulmustur.

E) Olaganustu 6geye yer verilmistir.

XVIII. ylizyilda yagsamis Klasik Turk edebiyati sairidir.
Sebk-i Hindi'nin 6nemli temsilcileri arasinda goésterilir.
Geng yasta divan sahibi olmustur. Divan siiri geleneginin
son bulyuk temsilcilerinden biri olarak kabul edilir.
Mesnevi yazma giicini alegorik bir eser olan

Hiisn i Ask adli eseriyle ispat etmistir.

Bu parcada s6z edilen sair asagidakilerden
hangisidir?
A) Nabi B) Nedim

C) Seyh Galip D) Seyhtlislam Yahya

E) Hayali

13.

14.

Gozle konsu hakkini dinle beni
ister isen Hak seve d&’im seni

Kirma gonlin hos gec¢in mi’'min isen
Du cihdnda olmak istersen esen

Konsusunu kim ederse bi-huzar
Du cihanda Hak ani ede kusar

igerik 6zelliklerinden hareketle bu beyitlerin
asagidaki metin tiirlerinin hangisinden alindigi
soylenebilir?

A) Surname B) Pendname

C) Kiyafetname D) Seyahatname

E) Gazavatname

Sinasi’nin Sair Evlenmesi adli eseriyle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Kisiler, egitim duizeylerine gore konusturulmustur.
B) Gulmece yoluyla toplumsal elestiri yapilmistir.

C) Kisilerin adlariyla sosyal ve kisisel dzellikleri arasinda
bag vardir.

D) Batililasmanin olumsuz yonlerini yerme amaciyla
yazilmistir.

E) Tiplestirmeye dayal bir tiyatro anlayisini
yansitmaktadir.

Diger sayfaya geginiz.
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15. Yazar, bu romanda kiskanglik konusunu ele alir. Eser,

16.

yazarin 6luminden sonra arkadasi Mahmud Sadik
tarafindan Servet-i Fiinin dergisinde yayimlanmistir.
Edebiyatimizda natiralizm akiminin etkilerinin gérildugu
ilk roman olarak kabul edilir. Romanin baglangicinda

iki aile vardir: Esini kaybetmis, kiziyla beraber oturan
Sevket Efendi'nin ailesi ve babasini birkag sene evvel
kaybetmis, annesi Mlnire Hanim’la birlikte oturan
Suphi’nin ailesi.

Bu pargada s6z edilen yazar ve eseri
asagidakilerden hangisidir?

A) Namik Kemal - Intibah

B) Recaizade Mahmut Ekrem - Araba Sevdasi

C) Ahmet Mithat Efendi - Feldtun Bey ile Rakim Efendi
D) Sami Pasazade Sezai - Sergtizest

E) Nabizade Nazim - Zehra

o Servetifinun Dénemi bagimsiz yazarlarindandir.
e Roman ve dykulerinde ince bir mizah vardir.

o Eserlerinde eski yeni catismasi, ylzeysel
Batililagma ve aile gecimsizliklerini iglemistir.

Asagidakilerden hangisi, bazi1 6zellikleri verilen
yazara ait eserlerden biridir?

A) Sik B) Kirik Hayatlar
C) Sézde Kizlar D) Istanbul’un Ig Yiizii

E) Calikusu

17.

18.

e Sanatl, sisla bir dil ve anlatimdan kaginilmistir.
¢ Soyleyiste ve anlatimda hitabet tonu egemendir.

¢ Siirlerde lirik bir séyleyisten ziyade didaktik bir
yaklagim tercih edilmigtir.

o Halk siiri nazim sekilleri ve hece vezni kullaniimistir.

Bazi 6zellikleri verilen edebi donem veya topluluk
asagidakilerden hangisidir?

A) Milli Edebiyat B) Servetifiinun

C) Garip Hareketi D) Tanzimat

E) Fecriati

“Yeni yapilimis blyik bir apartmanin dokuz odali bir
béluginde oturuyoruz. Bu béligi Ayash Ibrahim Efendi
adinda biri tutmus, isteyenlere oda oda kiraya veriyor.”
cumleleriyle baglayan romanin yazari, bu odalarda
oturan insanlari anlatarak bize Cumhuriyet'in ilk
yillarindaki Ankara’dan toplumsal bir kesit sunuyor.
Romanda bir yandan dénemin alt ve orta kesiminin
guinlik yasantisi ve deger yargilarindaki degisimler
sergilenirken 6te yandan burokrasiye yonelik elestiriler
dile getiriliyor.

Bu pargada sz edilen romanin yazari
asagidakilerden hangisidir?

A) Peyami Safa

B) Mithat Cemal Kuntay

C) Memduh Sevket Esendal
D) Ahmet Hikmet Muftioglu

E) Refik Halit Karay

Diger sayfaya geginiz.
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19.

20.

Toplumsal gergekgilik akiminin sanatkar hikayecisidir.
Halk siiri gelenegini strdlren urlnlerle edebiyat
dinyasina giren yazar, sonradan hikayeye ge¢mistir.
Degirmen, Kagni, Ses, Yeni Diinya, Sirca Késk adl
kitaplarda hikayelerini toplayan yazarin ti¢ de romani
vardir. Edebiyat ve sanatin bir nevi propaganda
oldugunu belirten yazara gére sanatin bir tek ve agik
maksadi vardir: "insanlari daha iyiye, daha dogruya,
daha glizele yiikseltmek ve insanlarda bu yiikselme
arzusunu uyandirmak."

Bu pargada s6z edilen yazar asagidakilerden
hangisidir?

A) Sabahattin Al B) Ahmet Hamdi Tanpinar

C) Haldun Taner D) Kemal Tahir

E) Tarik Bugra

Kusak ¢atismasi, MillT Edebiyat Dénemi Turk romaninda
yaygin olarak gorilen temalardan biridir. D6nem
romanlarinda kusaklar arasindaki gérius, duygu ve
yasayis ayriliklari Gzerinde durulmus; bu ayriliklardan
kaynaklanan toplumsal ¢éziimeler ele alinmistir.

Bu parcada s6z edilen durum, agagidaki roman
kisilerinin hangileri arasinda vardir?

A) Naim Efendi ile Seniha
B) Nur Baba ile Celile Baci
C) Ahmet Celal ile Emine
D) Vehbi Dede ile Rabia

E) ihsan ile Ayse

21.

22.

---- hayatinin sonuna dogru siir kitaplarinin adlarindan
icinde yer alacak siirlerin sirasina kadar bitln ayrintilarla
ilgilenmisse de siirleri ancak 6liminden sonra
kitaplagabilmistir. 1961'de yayimlanan ---- adli kitabi,
sairin en taninmis eseridir. Adini, kitabin ilk siiri olan
“Stleymaniye’de Bayram Sabahi’nin Gg¢iincu dizesinden
alan bu eser, sairin siir anlayisini anlamada anahtar bir
isleve sahiptir.

Bu parcada bos birakilan yerlere asagidakilerden
hangisi sirasiyla getirilmelidir?
A) Ahmet Hasim - Piyale

B) Yahya Kemal Beyatl - Kendi G6k Kubbemiz
C) Necip Fazil Kisakurek - Cile
D) Mehmet Akif Ersoy - Safahat

E) Faruk Nafiz Camlibel - Han Duvarlari

Uyumasindan yararlanip onun hakkinda sessizce

bilgi verelim. Ozel hayatlarinda hareketsiz ve basarisiz
olan Cehov kahramanlari gibi kederliydi hep. Keder
konusuna daha sonra ¢ok donecegiz. Kendisine adinin
ilk harfleriyle Ka denmesini tercih ettigini, bu kitapta da
Oyle yapacagimi hemen séyleyeyim. Simdi Erzurum
garajindan ayrildiktan sonra yolculara iyi seyahatler
dileyen sofor gibi ben de ekleyeyim: Yolun agik olsun
Ka... Ama sizi kandirmak istemem; Ka'nin eski bir
arkadasiyim ve Kars'ta basina gelecekleri daha bu
hikayeyi anlatmaya baslamadan biliyorum ben.

Bu pargcadan hareketle postmodern romanla ilgili
asagidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Romanin kurmaca oldugu okura hissettirilir.

B) Romanin yazilma sireci metne konu edilir.

C) Anlatici, kurmacanin etkin bir figuirti haline getirilir.
D) Kurmaca ile gergeklik arasindaki sinir belirginlestirilir.

E) Dogrudan veya dolayli bicimde okurla iletisim kurulur.

Diger sayfaya geginiz.
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23.

24.

25.

Toplumcu gergekgi bakis acgisiyla yazilan ve

"Tuttin Uglemesi" olarak adlandirilan seri iginde yer alan
Aci Tiitiin romaninda, Bati Anadolu'nun (izmir-Urla)
toprak ve tarimla ugragan insanlarinin dramlari, birer
toplumsal sorun olarak kendini gésterir. Glctn etkili
oldugu bir hayat icinde yasam kavgasi veren insanlarin
acisidir bu. Arabaci Yusuf, Ferit Tasci ve 6tekiler
hayattan ¢cok sey beklemeyen insanlardir. Biri arabasinin
borcunu 6demek, digeri evlenebilmek icin miicadele
eder. Fakat birtakim "eller" kendi mutluluklarini, bu
insanlarin emeklerini ellerinden alma disulncesi Gzerine
kurmuslardir.

Bu par¢ada s6z edilen romanin yazari
asagidakilerden hangisidir?

A) Necati Cumali B) Yasar Kemal

C) Oktay Akbal D) Haldun Taner

E) Orhan Kemal

Roman yazari, bilimsel metotlari uygulayan bir
deneycidir. O, sadece gozlem yapilarak égrenilebilecek
sartlari kaydetmez, bireyin ¢evre sartlariyla micadelesini
sebep sonug iliskisi icinde vererek baslangicta
olusturdugu hipotezi ispatlamak zorundadir. Onun igin
en 6nemli sey, insan tabiatini objektif bir bigcimde
g6zlemlemek, belli biyolojik kalitimla dogan bir kisinin
belli sosyoekonomik sartlar icinde kaderinin ne olacagini
incelemektir.

Bu parcada s6z edilen edebi akim asagidakilerden
hangisidir?
A) Romantizm B) Realizm

C) Nattralizm D) Sembolizm

E) Surrealizm

Tarih arastirmalarinda yazili kaynaklarin dogruluk
derecesinin ve giivenirliginin arastinldigi asama
asagidakilerden hangisidir?

A) Tarama B) Tasnif C) Tanhlil

D) Tenkit E) Terkip

26.

27.

28.

Asagidakilerden hangisi islamiyet 6ncesi Tiirk
devletlerinde gecerli olan egemenlik sembol
ve gostergelerinden biri degildir?

A) Hutbe okutmak

B) Siyasi antlagmalar yapmak
C) Para bastirmak

D) Kurultaya baskanlik yapmak

E) Yabanci elgileri kabul etmek

Hz. Omer Dénemi, yapilan fetihlerin yani sira devlet
teskilati ve kurumlarin olusturulmasinda da énemli bir
dénem olarak kabul edilmektedir.

Asagidakilerden hangisi bu dénemde yapilan
calismalardan biri degildir?

A) Mahkemelerin olusturulmasi

B) Beytu'l-Hikme adli ilim merkezinin kurulmasi
C) Askeri posta teskilatinin kurulmasi

D) Vergilerin sistemli hale getiriimesi

E) Ordugéah sehirlerin kurulmasi

Karahanli Devleti'nde, devletin iki ana kisma ayrilarak
yonetilmesi uygulamasi bulunmaktadir. Bu;

Arslan Han, Bugra Han, ilek Han vb. unvanlarla
hanedana mensup hikimdarlarin hikiim siirmesinden
de anlasilmaktadir.

Bu uygulamanin bir benzeri Karahanlilardan énce,
asagidaki devletlerin hangisinde goriilmiistir?

A) Goktirkler B) ihsidiler

C) Gazneliler D) Selguklular

E) Harizmsahlar

Diger sayfaya geginiz.
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29. Asagidakilerden hangisi Osmanli Devleti’nde idari

birimlerden biri deqildir?

A) Kaza B) Eyalet C) Sancak

D) Avariz E) Koy

30. Asagidakilerden hangisi Fatih Sultan Mehmet

31.

Dénemi’nde gerceklesen olaylardan biridir?
A) Misir'in alinmasi

B) Belgrat'in alinmasi
C) Mora'nin alinmasi
D) Girit'in fethedilmesi

E) Kibris'in fethedilmesi

Asagida Mustafa Kemal Atatirk’dn okudugu okullar
karisik sirada verilmistir.

I. Istanbul Harp Akademisi

Il. Selanik Semsi Efendi Mektebi
lll. Selanik Askeri Rustiyesi

IV. istanbul Harp Okulu

V. Manastir Askeri idadisi

Mustafa Kemal Atatiirk’iin okudugu bu okullar
asagidakilerin hangisinde kronolojik olarak
dogru siralanmigtir?

A)T-A-1T-1V -V
B)I-H-1-1V-V
Cu-m-wv-i-v
D)YN-N-V-IV-I
E)V-IV-I-Il-1

32,

33.

34.

Yunan ordusu, asagidakilerin hangisinde alinan
karardan sonra, 15 Mayis 1919’da Izmir’i isgal
etmistir?

A) Paris Barig Konferansi
B) Brest-Litowsk Antlagsmasi
C) San Remo Konferansi

D) Sevr Antlasmasi

E) Londra Konferansi

Kurtulus Savasi sirasinda ve sonrasinda kurulan
iyi iliskiler sebebiyle aralarinda Sevket Siireyya
Aydemir, Hiisrev Tokin, Vala Nurettin'in de
bulundugu genglerin 6grenim gormek iizere
gitmelerine izin verilen iilke, agagidakilerden
hangisidir?

A) Sovyet Rusya B) ingiltere

C) Italya D) Fransa

E) ABD

Cumhuriyetin ilk yillarinda Tarkiye’nin ekonomik
gelisimini arastiran Esra, bir gazetede “MillT Sanayinin
Temelini On Yilda Attik” mansetini okumustur.

Bu gazete manseti asagidaki ilkelerden hangisiyle
aciklanabilir?

A) Cumbhuriyetcilik B) Laiklik

C) Halkgihk D) Devletgilik

E) Inkilapgilik

Diger sayfaya geginiz.
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35.

36.

Asagidaki haritada bazi alanlar numaralandirilarak koyu
renkle gdsterilmigtir.

Bu alanlarin hangilerinde kuraklik, ekstrem bir doga
olayi olarak degerlendirilemez?

A)lvell B) Il ve IV C)llveV

D) lll ve IV E)lllve V

I. Saglik hizmetlerinin yetersizligi
Il. Barinma olanaklarinin yetersizligi
Ill. Kultirel faaliyetlerin yetersizligi

Yukaridakilerden hangileri, sanayilesmenin etkisiyle
hizla geligsen sehirlere gé¢ eden insanlarin
karsilagabilecekleri yagamsal sorunlar arasinda

yer almaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) Il ve lll

37. Asagidaki haritada bazi alanlar numaralandirilarak koyu
renkle gdsterilmigtir.

Bu alanlarin hangilerinde arazinin daglik ve engebeli
olmasi tarla tariminin yapilmasini daha fazla
kisitlamaktadir?

A)lvell B) Il ve lll C) Il ve IV

D) Il ve V E) IVveV

38. Asagidakilerden hangisinin, Turkiye'deki kiiltiir

turizminin gelismesine olan katkisi digerlerine gore
daha azdir?

A) Farkh dinlere ait tarihi deger tasiyan ibadethanelerin
restore edilmesi

B) Kirsal hayata iliskin degerlerin gérundr kilinmasi
C) Yeni kayak merkezlerinin acilarak yayginlastiriimasi
D) Arkeolojik alanlara ziyaretgi erisiminin kolaylastiriimasi

E) Etnografya mizelerinin sayisinin artiriimasi

Diger sayfaya geginiz.
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39. Asagidaki grafikte 1992-1997 yillari arasinda bir 40. Sanayi Devrimi'nden glinimuize kadar olan suregte
K ulkesinin L Ulkesiyle olan dis ticaretine ait degerler fosil yakitlarin tiketimindeki artis, dogal gevrede
gOsterilmistir. buyik bozulmalara neden olmustur. Fosil yakitlarin

kullanimina bagl olarak ortaya ¢ikan énemli gcevre
sorunlarinin kuresel élgekte fark edilmesi ile 1970’li
yillardan itibaren doga koruma bilinci daha sistemli

(milyon dolar)

e olarak gelismis ve gevrenin korunmasi konusunda bazi
1800 Onlemler alinmaya baglanmistir.
1600
1400 Bu 6nlemlere;
1200 o fabrika bacalarina filtre takilmasi,
1000 o
800 e dogal gaz kullaniminin yayginlastirimasi,
600 e alternatif enerji kaynaklari kullaniminin artiriimasi
400 Ornekleri verilebilir.
200

Bu 6nlemler, asagidaki ¢evre sorunlarindan

REEessezn this ey el hangisinin azaltilmasina daha fazla katki

EDis alim EDis satim saglamigtir?
A) Su kirliligi B) Hava kirliligi
Grafikteki bilgiler (_iil_(kate alindiginda asagidaki C) Griltii kirliligi D) Toprak kirliligi
yorumlardan hangisine ulasilamaz?
A) Dis satimin en fazla oldugu yil 1993'tur. E) Radyoaktif kirlilik

B) Dis alim her dénemde dis satimdan daha fazladir.
C) Dis alimin en dusik oldugu yil 1997'dir.
D) Dis satim 1993-1996 yillari arasinda surekli artmistir.

E) Dis ticaret agiginin en fazla oldugu yil 1996’dir.

TURK DiLi ve EDEBiIYATI-SOSYAL BiLIMLER-1 TESTi BiTTi.
SOSYAL BILIMLER-2 TESTINE GEGINiz.




2018-AYT/Sosyal Bilimler-2 SOSYAL BIiLIMLER-2 TESTI

1. Bu testte sirasiyla, Tarih-2 (1-11), Cografya-2 (12-22), Felsefe Grubu (23-34), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi
(35-40), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkli miifredat ile
alanlar igin Felsefe Grubu (41-46) alanlarina ait toplam 46 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler-2 Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. e Konya’nin Gumra ilgesinin 10 km glineydodusunda 4. Osmanl Devleti'nin Haghlarla imzaladigi
yer alir. Edirne-Segedin Antlagsmasi 6ncesinde Hagllarla
o MO® 7000'li yillardan kalma bir yerlesim yeridir. ittifak yaparak Osmanlilar1 zor durumda birakan

beylik gidakilerden hangisidir?
¢ Neolitik Cagd'a ait buluntulara rastlanmistir. cylik agagidakdierden hagges cir

e Penceresiz ve girisleri gatidan olan kerpic¢ evler A) Aydinogullan B) Ramazanogullar

bulunmaktadir. C) Dulkadirogullari D) Karamanogullari

Tarih 6ncesi déoneme ait bu yerlesim yeri,
asagidakilerden hangisidir? E) Candarogullari

A) Alacahdyik  B) Gobeklitepe  C) ikiztepe

D) Catalhoyiik E) Alisar
5. Asagidakilerden hangisi Kanuni Sultan Stileyman
Doénemi'nde Osmanh Devleti'nin, Avrupalilar
karsisinda ustiinlitk saglamasinda etkili olan
2. Gogebe Tiirklerde bozkir hayati igerisinde, gelismelerden biri degildir?
taginabilir mesken ihtiyacina cevap verdigi A) Osmanlilarin Akdeniz'de deneyimli korsanlarla is birligi
soylenebilecek unsur asagidakilerden hangisidir? yapmasi
A) Kurgan B) Tug C) Otag B) Osmanli Devleti'nin Fransa'ya kapitllasyonlar vermesi
D) Balbal E) Ongun

C) Osmanlilarin, Sarlken'in Avrupa'yr egemenligi altina
almasina engel olmasi

D) Avrupa'da Reform hareketlerinin etkili olmasi

E) Portekizlilerin Hint Okyanusu'ndaki faaliyetlerini

artirmasi
3. Asagidakilerden hangisi, Bilyiitk Selguklu Devleti’nin

hiikiim siirdiigii yillarda, ortaya g¢ikan kollarindan

biri degildir?
A) Irak B) Kirman C) Horasan
D) Suriye E) Turkiye

1 Diger sayfaya geginiz.
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6. Asagidakilerden hangisi Avrupal devletlerin
istegiyle 1841 yilinda, Londra Bogazlar
Antlagsmasi’nin imzalanma nedenlerinden biri

olarak gosterilemez?

A) Avusturya’nin, Rusya ile Balkanlarda nifuz
micadelesine girmesi

B) Rusya’'nin Akdeniz'de gii¢ kazanmasinin, ingiltere
ve Fransa’'nin ekonomik ve siyasi ¢ikarlarina ters
dismesi

C) Avrupali devletlerin Bogazlar'in kapalhgi ilkesini,
uluslararasi bir statliye baglamak istemeleri

D) Hiinkar iskelesi Antlasmasi ile Rusya’nin Bogazlar
Uzerinde elde ettidi glctn ortadan kaldiriimak
istenmesi

E) Mehmet Ali Paga isyani'nin da etkisiyle Osmanli
Devleti’'nin Avrupali devletlerin destegini aramasi

7. Asagidakilerden hangisi Osmanli Devleti’nin
Balkan savaslarinda kaybettigi yerler arasinda
gosterilemez?

A) Arnavutluk B) Bosna-Hersek

C) Makedonya D) Ege Adalari

E) Bati Trakya

12

8. Sivas Kongresi'ne katilan delegelerin ittihat ve

Terakki Firkasinin yeniden canlandiriimasina
calisilimayacagi ve var olan siyasi partilerden
higbirinin siyasi emellerine hizmet edilmeyecegi
konusunda yemin etmelerinin amaci agagidakilerden
hangisidir?

A) Mustafa Kemal Pasa'nin baskanligi konusundaki
tartismalari 6nlemek

B) Yeni partilerin kurulmasi igin uygun zemin olusturmak
C) Hurriyet ve Itilaf Firkasinin destegini almak

D) Siyasi bélinmelerin 6niine gecerek butinligi
saglamak

E) Yeni siyasi liderlerin ortaya ¢cikmasina ortam
hazirlamak

. Cumhuriyet’in ilanindan sonra Mustafa Kemal

Atatiirk'iin cumhurbagkani secilmesiyle baglayan
yeni donemde Tiirkiye Cumhuriyeti’nin ilk Bagbakani
ve ilk Meclis Baskani agagidakilerin hangisinde
verilmistir?

Basbakan Meclis Baskani

A) ismet Inénii Ali Fethi Okyar
B) Ali Fethi Okyar Rauf Orbay
C) Kéazim Karabekir Ali Fethi Okyar
D) ismet inénii Ali Fuat Cebesoy

E) Rauf Orbay ismet inéni

Diger sayfaya geginiz.
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10. ABD; Orta Dogu'nun SSCB'nin kontroliine girmesini

1.

engellemek ve bdlge halkini kendi yanina ¢ekmek igin
Orta Dogu ulkelerine ekonomik ve askeri yardim
yapmak, bu llkelere komiinist bloktan bir saldiri gelmesi
héalinde silahli kuvvetleriyle onlari savunmak amaciyla
calismalar yapmis, bdylece Orta Dodu ile iligkilerini
gelistirmistir.

Bu politikalarin dayanagi agsagidakilerden
hangisidir?
A) Balfour Deklarasyonu

B) Eisenhower Doktrini
C) Marshall Plani
D) Truman Doktrini

E) Schuman Bildirgesi

1996 yilinda "Dolly" adli koyunun kopyalanmasiyla
gergeklestirilen canli kopyalama uygulamasinin;

I. soylari tikenmekte olan canli tirlerinin varligini
surdurebilme,

Il. doku ve organ nakli gerektiren hastaliklarin
tedavisine katkida bulunma,

IIl. nanoteknoloji uygulamalarinin tip disindaki
alanlarda da yayginlagmasini saglama

beklentilerinden hangilerine yonelik olarak
gergeklestirildigi sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) Il ve lli E) I 1lvelll

12.

13.

13

Asagidaki haritada bazi alanlar numaralandirilarak koyu
renkle gosterilmistir.

Bu alanlarin hangilerinde, insan faaliyetlerinin
biyogesitlilige olan olumsuz etkilerinin daha az
olmasi beklenir?

A)lvell B) lve IV C)llve lll

D) Il ve V. E)IVveV

Insan faaliyetlerine bagh olarak dogal sistemlerdeki bazi
degdisimler gelecekte birgok olumsuz durumun ortaya
¢cikmasina neden olacaktir.

Buna gore;

I. kdresel iIsinmaya bagl olarak buzullarin hizla
erimesi,

Il. artan niifusa bagh olarak yerlesmelerin dikey
yonlu blyumesi,

Ill. orman alanlarinin hizla yok edilmesi,

IV. gelisen teknolojiye bagl yeni araglarin yapilmasi
faaliyetlerinden hangileri bu olumsuz durumlara
daha fazla neden olacaktir?

A)lvell B) I ve lll C)llvelll

D) Il ve IV E) Il ve IV

Diger sayfaya geginiz.
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14.

15.

Asagidaki sehirlerden hangisinin niifuslanmasi ve
biiyiimesinde sanayi fonksiyonunun etkisi belirleyici
olmustur?

A) Roma B) Tokyo C) Hong-Kong

D) Dubai E) Johannesburg

GUnumiz toplumlarinin bir blimnin gelecek icin en
onemli hedefleri arasinda, bilginin ve nitelikli insan
glicinuin artinimasi ve refah seviyesinin yukseltiimesi
bulunmaktadir.
Bu hedeflere ulagmada;

I.  bilgi ve teknolojinin gelistiriimesi,

Il. kaynak verimliliginin artiriimasi,

IIl. modern sehirlerin kurulmasi,

IV. nifus artisinin saglanmasi
faaliyetlerinden hangileri daha fazla etkili olacaktir?

A)lvell B) I ve lll C)llvelll

D) Il ve IV E) Il ve IV

16. Asagidaki haritada bazi yerler numaralandirilarak koyu

renkle gosterilmistir.

Bu yerlerdeki maden ve enerji kaynaklariyla ilgili
olarak agagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) | numaral yer, Turkiye’de tas kémuri Gretiminde
blyuk bir paya sahiptir.

B) 1l numarali yerde Tirkiye’'nin en bliylik dogal gaz
cikarimi yapan tesisi bulunmaktadir.

C) Il numaral yer, Turkiye'nin dnemli krom rezervine
sahip sahalarindan biridir.

D) IV numarali yer, Turkiye’nin dnemli demir cevheri
sahalarindan biridir.

E) V numarali yerde Turkiye’nin 6nemli bakir
isletmelerinden biri kurulmustur.

17. Asagidaki haritada bazi turizm merkezleri koyu renkli

noktalarla gosterilmigtir.

Bu merkezlerin tiimii agagidaki turizm tiirlerinden
hangisine uygun yerleri géstermektedir?

A) Termal B) Rafting C)Kis

D) Magara E) Yayla

Diger sayfaya geginiz.
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18. Gilneydogu Anadolu Projesi ile Firat ve Dicle nehirleri 20. Tarimda ¢alisan nifusun fazlaligi ve tretimin geleneksel
Uzerinde kurulacak barajlarla tarim alanlarinin yéntemlerle yapilmasi, az gelismis tlkelerin
sulanmasi ve hidroelektrik tretimi hedeflenmistir. 6zelliklerinden biridir.
Glnumizde projenin blylk bir bélimi tamamlanmis ve
bélge ekonomisindeki etkileri gérilmeye baslanmistir. Asagidakilerden hangisi, bu lilkelerin tarimsal

faaliyet 6zelliklerine 6rnek gdsterilemez?
Bu proje, bolge ekonomisinde agsagidaki

sektérlerden hangisini daha az etkilemistir? A) Modern tarim uygulamalarina dénik yatinmlarinin

disik olmasi
A) Sanayi B) Ulasim C) Eneriji Y N
B) Tarimdan elde ettikleri gelirin diisik olmasi

D) Tarim E) Turizm
C) Aniz yakma ve nadas uygulamalarina rastlanmasi

D) Tarimsal Uretimlerinin éncelikle dis satima déniik
olmasi

E) Tanimsal faaliyetlerinin buyuk 6lgtide iklim kosullarina

19. XX. yiuzyilda yasanan iki diinya savasi ve 1950-1990 bagli olmasi
yillari arasinda yasanan soguk savas ya da farkl
zamanlarda ekonomik, siyasi veya askeri alanlarda
g6rilen uygulamalar, llkeleri bélgesel ya da kuresel
capta bir araya getirerek is birligi yapmaya zorlamistir.
Bu is birligine bagli olarak diinya Gizerinde farkl tlkelerin
olusturdugu kiresel veya bélgesel 6lgekte drgutler
kurulmustur. 21. Son yillarda yerylziinde;
e ol alanlarinin kiigilmesi,
Asagidaki 6rgutlerden hangisinin bdyle bir siirecten e .
gecerek olustugu séylenemez? e bitkilerin erken cicek agmasi,

e gbd¢men kuslarin gé¢ dénemlerinin degismesi,

A) Birlesmis Milletier B) NATO ¢ ilkbaharin erken gelmesi, sonbaharin gecikmesi
C) Greenpeace D) Avrupa Birligi gibi cevre sorunlari daha sik yasanmaya baslanmistir.
E) OPEC Bu sorunlarin temel nedeni asagidakilerden

hangisidir?

A) Diunya nifusunun artmasi

B) Tarim ilaci kullaniminin artmasi

C) Atmosferdeki sera etkisinin artmasi

D) Cok sayida hidroelektrik santral kurulmasi

E) Yeni maden yataklarinin isletmeye agilmasi

15 Diger sayfaya geginiz.
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22,

23.

GunUmuzde gevre sorunlarinin kiresel boyutlara
ulagmasi, bitin tlkelerin ortak kararlar alip bunlari
uygulamasini zorunlu hale getirmistir. Ancak birtakim
kaygilar sebebiyle bu kararlar bazi tilkeler tarafindan
gbzardi edilip halen gevreye zarar veren faaliyetlerini
surdurmelerine neden olmaktadir. Dinyadaki kimi cevre
orgutleri de, bu Ulkelerin tutumlarina kargi siddet
icermeyen eylemler yapmaktadir.

Cevre orgiitlerinin bu faaliyetlerinin temel amaci
asagidakilerden hangisidir?

A) Cevre sorunlarina yol agan faaliyetleri engellemek
B) Toplumu gevre sorunlarina kars! bilinglendirmek

C) Ulkelerin gevre konusunda politika Gretmelerini
saglamak

D) Uluslararasi diizeyde gevresel is birligine énculik
etmek

E) Dogal kaynaklarin daha verimli kullaniimasini
saglamak

Newton olmasaydi veya bilimle ilgilenmeseydi Evrensel
Cekim Kanunu hep sir olarak mi kalacaktr veya elbet
birisi bu kanunu kegfedecek miydi? Ornegin gazlarin
hacim ve sicaklik iliskisiyle ilgili yasalar J. Charles ve
ondan daha sonra gelen J. Gay-Lussac tarafindan
birbirinden bagimsiz olarak bulundu. Bu nedenle yasalar
Charles veya Gay-Lussac kanunlari olarak ifade edilir.
Oysa Mimar Sinan Selimiye'’yi tasarlayip yapmasaydi,
bu eser hi¢ olmayacakti. iste felsefi eserler de sanat
eserleri gibidir. E§er Hobbes, Leviathan adli eserini
yazmasaydi, bu eseri bir bagkas| yazamayacakti.

Bu pargadan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilabilir?

A) Felsefeyi, bilim ve sanattan farkl kilan, hayati
sorgulamasidir.

B) Bilim evreni kesfeder, sanat ise evrendeki giizelliklerin
pesindedir.

C) Sanatgi da bilim insani gibi doganin evrensel bir
tablosunu gizmeye calisir.

D) Filozofu bilim insanindan ayiran nitelik, onun
eserlerindeki 6zgunliktar.

E) Sanat ve felsefe, duygu temelinde gergeklestirilen
etkinliklerdir.

16

24. Kant'in amaci, metafizikte de bilimlerdeki gibi bilgilerin
elde edilip edilemeyecegini géstermektir. Bunun igin
once bilginin olusumunu agiklamaya ¢alisir. O, aklin
kullanimini teorik ve pratik olarak ikiye ayirir. Teorik
aklin sinirlari igindeki doga bilgimizin temelinde sekilsiz
bir siviya benzeyen duyu verileri bulunur. Bu duyu
verileri, anlama yetimizde 6nceden hazir olarak bulunan
(apriori) ve bir kap gibi is géren kategorilere
yerlestirilerek bilgi haline getirilir. Teorik akil; ruh, tanr
vb. ideler Gizerinde diisinmeye basladigindaysa
celigkilere diser. Cunkl bu ideler duyularla
algilanamadigindan kategorilerle de bicimlendirilemez.
Artik duyular Ustiyle ilgili olan pratik aklin alanina
girilmis demektir.

Bu parcadan asagidaki yargilarin hangisi
cikarilamaz?

A) Metafizik bilgi ancak teorik akil vasitasiyla elde
edilebilir.

B) Bilginin olusum sirecinde zihin ve duyum birlikte
calisir.

C) Aklin cesitli alanlarda gegcerli farkli islevleri vardir.

D) Goériinenin disinda akilla kavranan diinyaya pratik
akilla gegilir.

E) Doga ile ilgili bilgilerimizin temelinde duyu verilerinin
kategorilerle igslenmesi vardir.

Diger sayfaya geginiz.
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25. Belirlenimcilik (determinizm), evrende meydana gelen

bitun olaylarin daha énce gergeklesmis baska olaylarin
sonuglari oldugunu, dolayisiyla olaylar arasinda neden
sonug bagintisi bulundugunu savunur. Bu bakimdan
gelecekte ortaya cikacak olaylar, gegmiste ortaya ¢ikan
olaylarin kesinligi ve degistirilemezIigi oraninda kesin ve
degistirilemezdir. William James'in “demirden evren”
dedigi tam da bdyle bir evrendir. Evrendeki her sey
olmasi gerektigi gibi olur. Her sonug, zorunlu ve
degistirilemez olan nedene baglidir.

Bu parg¢adan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilabilir?

A) Insan demirden evrende 6zgir iradeye sahip
olmadigindan eylemlerinden sorumlu tutulamaz.

B) insanin hicbir eylemi 6zgir segimlerinin
sonuglarindan bagimsiz degildir.

C) insan, akil sahibi olmasi bakimindan 6zglr ve sorumlu
bir varhktir.

D) insan eylemleri demirden evrenin disinda gergeklestigi
icin dnceden 6ngdrilemez.

E) insan eylemleri nedensellik disinda oldugu icin kisiye
secim sorumlulugu yikler.

26.

27.

Birinci sinif 6grencisi Ceyhun, yazi yazmaktan
hoslanmadigi igin 6gretmeninin verdigi yazma &devlerini
yaparken ¢ok sikiliyor ve cogu zaman édevlerini
tamamlayamiyordu. Bunu fark eden égretmen,
Ceyhun'un eksiksiz tamamladigi her édevi icin defterine
bir mutlu yuz ¢ikartmasi; tamamlayamadidi her 6dev
icin ise bir Uzgln yuz ¢ikartmasi yapistirir. Ailesi;

I.  Ceyhun bes mutlu yiz ¢ikartmasi topladiginda,

hafta sonu bilgisayarda oyun oynama siresini otuz
dakika uzatir.

II.  Ceyhun'un defterinde bes Gzgiin yiz ¢ikartmasi
oldugunda, hafta sonu bilgisayarda oyun oynama
suresini otuz dakika kisaltir.

Ceyhun'un 6dev yapma davranisini artirmak igin
yapilan bu uygulamalar, agagidaki kavramlardan
sirasiyla hangisine érnektir?

| 1]

Ceza

A) Olumsuz pekistirme

B) Olumlu pekistirme Ceza

C) Olumlu pekistirme Olumsuz pekistirme

D) Séndirme Olumsuz pekigtirme

E) Olumlu pekistirme Soéndirme

Bir bilgiyi hatirlamak istedigimizde; bilgiyle ilgili ne kadar
¢cok ipucu varsa, bilgiyi hatirlamamiz o kadar kolay olur.
Buna gore bir sinavda yer alan;

I.  Bilimsel psikolojinin kurucusu asagidakilerden
hangisidir?

A) W. Wundt B)W. James C)J.B. Watson

II. Bilimsel psikolojinin kurucusu ..... olarak kabul
edilir.

II. Bilimsel psikolojinin kurucusu kimdir? Yaziniz.

soru tiplerinden hangilerinde, istenen bilgi bellekten
daha kolay ¢agrilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Il

D)l vell E) Il ve lll

Diger sayfaya geginiz.
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28.

29.

Bir profesdr tniversitede gegmisten giinimuize popdtler
kisilik kuramlari konusunda ders vermektedir.
Ogrencilerinden; Freud’un psikanalitik kurami
baglaminda, kisilik konusunun temel kavramlarini
anlatan karakterlere birtnerek kisa bir canlandirma
yapmalarini ister. Bu canlandirma igin génulli olup
olmadigini siniftakilere sordugunda bir 6grenci “Beni
segin, beni secin!” diye bagirarak sirasindan kalkar.
Bunun Uzerine profesér “Hadi gel, karakterlerden biri
belli oldu.” der.

Buna gore profesoriin, 6grencisinin canlandirmasi
icin uygun gordiigii karakter asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) Catisma B) Ego

C) Suiperego D) id

E) Savunma mekanizmalari

Gruplarin veya toplumlarin yararli, cazip, istenilen ve
begenilen olarak benimsedikleri ve kullandiklari kilttrel
olarak belirlenmis standartlari vardir. Bu standartlar
adeta sosyal yasamin anahtarlaridir. Kulttrel olarak
belirlenen kolektif fikirler, toplum olmaktan kaynakli
paylasilan ortak bazi amaglari kapsar. Buna gére
toplumdan topluma farkhlik gésteren ve bir kilttri
digerinden ayiran en 6énemli 6zellik kultirde nelerin
istenilir ve uygun oldugu hakkindaki kolektif
onaylamalardir. Ornegin ataerkil sistemde; genglerin aile
rizasi olmadan evlenmeleri ya da gencin aile
biyuklerinin yaninda bacak bacak Ustiine atarak
oturmasi hos karsilanmazken eve gelen konuklarin
agirlanmasi ve memnun edilmesi beklenen bir
durumdur.

Bu parca asagidaki kavramlardan hangisine 6rnek
olusturur?

A) Toplumsal sapma B) Toplumsal deger

C) Toplumsal statii D) Toplumsal etkilesim

E) Toplumsal farklilagsma
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30. Toplumun devami ve istikrari onu olusturan birey ve
gruplarin bir arada yagsamasina ve ortak hedeflere
yénelmesine baghdir. Ornegin bir Gilkeden bagka bir
Ulkeye g6¢ eden halklarin burada karsilikh evlilik,
komsuluk ve ticaret yapmalari ile hizl bir sekilde gé¢
ettikleri Ulkenin dilini 6grenmeleri o tlkenin millT kimligini
benimsemelerine etki etmisgtir.

Bu parcada vurgulanan kavram asagidakilerden
hangisidir?

A) Toplumsal gelisme B) Toplumsal iligki

C) Toplumsal hareketlilik D) Toplumsal bitiinlesme

E) Toplumsal degisme

31. insanhigin ilk dénemlerinden bu yana var olan aileyle
ilgilenen bircok sosyolog, ailenin evrensel tek bir modeli
olamayacagini belirtir. Aile kurumu zaman iginde ve
kiiltiirlere gore farklilik gésterir. Ornegin ingiltere’de
Viktorya Dénemi’ndeki aile igi iliskilerde gtinimuzde
kabul edilemez kati kurallara dayal fiziksel
cezalandirmalar, kadinin ev ortamina kapatilmasi ve
cocuklarin galistirimasi s6z konusuyken bugun birgok
toplumda aile igi iliskiler daha demokratiklesmistir.
GUnumizde dinya genelinde farkh toplumlarda genis
aile, cekirdek aile, tek ebeveynli aile gibi gesitli aile
turleri tanimlanmaktadir.

Bu parcada "aile kurumu"nun hangi 6zelligi
vurgulanmaktadir?

A) Yetigkin tyelerin gocuklarinin bakimindan sorumiu
oldugu

B) Zaman iginde diger toplumsal kurumlarla iligkisinin
zayifladigi

C) Modernlesmeyle birlikte bireylerin ihtiyaglarina cevap
veremedigi

D) Ortaya ¢iktigi zamana gore daha ¢ok islev yiklendigi

E) Tarihsel siireg icinde deg@isim gegirse de varligini
korudugu

Diger sayfaya geginiz.
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32. Ozdeslik ilkesi: “Bir sey ne ise odur.”, “Bir baska ifadeyle

33.

34.

A, A’dir.” anlatimiyla ortaya konulabilir.

Buna gore agagidakilerden hangisi 6zdeslik ilkesine
uygun bir ifadedir?

A) Ayni malzemeden ayni sartlarda ayni fabrikada
Uretilen Urlinler 6zdestir.

B) Ayni kaynaktan farkl siselere doldurulmus sular
Ozdestir.

C) Aynanin karsisinda duran bir kisi ile onun aynadaki
gorintusu dzdestir.

D) Gazi Mustafa Kemal ile Ataturk 6zdestir.

E) insan ve agag birbirinden farkl iki yapi olsa da bunlari
olusturan atomlar 6zdestir.

Asagidakilerin hangisinde, kavram cgesitlerine uygun
ornekler dogru verilmistir?

Kolektif Olumsuz Soyut
A) Doga Yerli Erdem
B) Tenisci Guvensiz Kitap
C) Takim Bulutlu Toprak
D) Universite Kararsiz Bardak
E) Sendika Kaygisiz Kétaluk

(PV ~ @) =T snermesinin es degeri asagidakilerden
hangisidir?

A)(~pv ~q)Vr B) (~pAQ)Vr
C)p=aq)vr D)~ (pV ~q) =~r

E)(p=~q)Ar
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35.-40. sorulari Din Kulturu ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olanlar ve
Imam Hatip Okullari 6grencileri/mezunlari

cevaplayacaktir.

35. Hz. Muhammed “Sizin en hayirliniz Kur'an’i 6grenen ve
6greteninizdir.” buyurmus ve bu konuda Muslimanlari
tesvik etmistir. Birgcok ayette de Kur'an-1 Kerim'in
okunmasi ve okundugu zaman dinlenmesi tavsiye
edilmistir. Bu tir ayet ve hadislerin etkisiyle
Muslimanlar, Kur'an'i bagindan sonuna kadar okumaya
ve hatta ezberlemeye 6zel bir 5nem vermisler; 6zellikle
Ramazan ayinda, bir kiginin okunusla ilgili kurallara
uyarak dogru ve glzel bir sekilde okumasi ve
digerlerinin de takip etmesiyle toplu okuma faaliyetleri
gerceklestirmislerdir.

Bu pargada Kur’an ile ilgili agagidaki kavramlardan
hangisine deginilmemistir?
A) Mukabele B) Hafizlk C) Hatim

D) Tefsir E) Tecvit

36. lyilik yapmanin yani sira kétiilik yapma temayiiliine de
sahip olan insan, isledigi bir ginah veya yaptigi bir
hatadan duydugu pismanligi Allah’a arz eder. Bu arz
edis bagislanma talebidir ve buna tévbe denir. Mimin,
Hz. Muhammed’in bir séziinde belirttigi gibi, isledigi
kiicUk bir glinahi bile tepesinde dikilip Gzerine
diseceginden korktugu bir dag gibi gérir. Bu ytzden
vakit kaybetmeden, duydugu pismanligi Allah’a arz edip
kullugunun bilincinde oldugunu, séziine sadik
kalacagini ifade ederek bagislanma talebinde bulunur.

Bu parcadan hareketle tévbe ile ilgili olarak
asagidakilerin hangisi sdylenemez?

A) Umitsizligin yansimasidir.

B) Allah’la yapilan ahdin tazelenmesidir.
C) Nefsi arindirma ¢abasidir.

D) Yanligini dizeltme iradesidir.

E) Affedilme arzusudur.

Diger sayfaya geginiz.
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37.

38.

Siinnet gesitleriyle ilgili olarak Hz. Muhammed’in;

I. herhangi bir mesele hakkinda yaptigi
aciklamalara,

Il. davranis ve uygulamalariyla ilgili sahabenin
nakletmis oldugu haberlere,

lll. sahabe tarafindan sdylenen bir s6zi ya da islenen
bir fiili onaylamasina

verilen isimler agagidakilerin hangisinde dogru
siralanmistir?

A) Sozlu Fiilt Takrirf
B) Takrir Fiilt So6zlu
C) Fiilt Soézlu Takrirt
D) Sozlu Takriri Fiili

E) Takrir So6zlu Fiili

Hz. Muhammed; ibadetlere verdigi Snemin yaninda
Allah’a baglihgiyla 6rnek olan, sade ve mutevazi bir
hayat yasayan, zaman zaman toplumdan uzaklasarak
tefekkire dalan, ahlaki erdemleri yasamaya ve
yasatmaya calisan bir kisidir. Islam kiiltiriinde onun bu
yéniini éne cikaran ve islam’in ahlak esaslari (izerinde
yogunlasan bir yorum bigimi, dislince sistemi ortaya
cikmistir. Zaman icerisinde sistematik bir yapiya
kavusan bu diisiince sistemi, Islam dininin temel ilkeleri
dogrultusunda nefsi arindirmayi, tsttin bir ahlaka sahip
olmayi ve ibadetleri samimiyetle yapmayi gaye
edinmistir.

Bu parcada bahsedilen diisiince sistemi asagidaki
kavramlardan hangisiyle ifade edilmektedir?

A) Fikih B) Tefsir C) Tasavvuf

D) Kelam E) Hadis
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39. “... Sayet onlara karsi kirici ve sert olsaydin, dogrusu
senden koparlardi. Artik onlari bagisla ve affedilmeleri
icin dua et. Ve toplumu ilgilendiren her konuda onlarla
misavere et; sonra bir hareket tarzina karar verince de
Allah’a gliven. Zira Allah, kendisine dayanip glivenenleri
sever.” (Al-i imran, 3:159)

Bu ayette agagidakilerin hangisine deginilmemistir?

A) Nezaketli davranmak

B) Tevekkul bilinciyle hareket etmek
C) Merhamet sahibi olmak

D) Danismaya 6zen gdstermek

E) Emanete riayet etmek

40. Sidharta Gotama, Hindistan'in kuzeyinde bir sarayda
kralin oglu olarak diinyaya gelir. En iyi 6gretmenlerden
ders alir, en iyi askerlerden silah kullanmayi 6égrenir.
Acl, Uzuntd ve sikinti nedir bilmeden yetisir. Ancak
gengcliginde bazi Gztcu olaylara tanik olur ve hayatin
anlami {izerine diisiinmeye baslar. icinde bulundugu
durumun kendisini hakikate iletmedigini gérip saraydan
ayrilir ve mevcut dini gelenegdi sorgulamaya baslar. Bu
cercevede din adamlarinin sekilciligine karsi gikar.
insanlara dini ve ahlaki konularda vaazlar verir. Bu
vaazlari 6liminden sonra takipgileri tarafindan kutsal
kabul edilerek Tipitaka (Ug Sepet) adiyla bir araya
getirilir ve kendisinin de heykelleri yapilarak zamanla
kutsal bir varlik ve bir din kurucusu olarak kabul
edilmeye baslanir.

Bu pargada ortaya ¢ikis siireci hakkinda bilgi verilen
din asagidakilerden hangisidir?

A) Hinduizm B) Taoizm C) Budizm

D) Sihizm E) Caynizm

Diger sayfaya geginiz.
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41.-46. sorulan Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya
farkh miifredat ile alanlar cevaplayacaktir.

41. Umberto Eco sanat dilinin 6zelligi nedeniyle higbir sanat

yapitinin gercekte “kapal” olamayacagini; her yapitin
belli bir gérusiin 6tesinde, sayisiz olasi “okuma” ya da
“yorumlama”ya yatkinlik gésterdigini sdyler. Resimden
siire, muzikten yazina dek her sanat yapiti, sayisiz
coklukta tadima acik bir nesnedir; kendi basina
tukenmek bilmeyen bir deney kaynagidir. Eger bir sanat
yapiti, stjenin géztnde anlamli olabiliyorsa, bu da ayni
bicimde, onun daha 6nceki deneylerinden gelen ve
sanat yapitinin sunmus oldugu niteliklerle eriyip
kaynasabilen degerlerin ve anlamlarin varligi
sayesindedir.

Bu parg¢adan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilabilir?

A) Sanat yapitinin yetkinligi, temsil ettigi distnceyi
yansittigi oranda artar.

B) Sanat yapitinin esas anlami onu yaratan sanatginin
zihnindedir.

C) Sanat yapiti daima kendisinde nesnel ve evrensel bir
anlam tasir.

D) Sanat yapitinin tasidigi mesaj onu yaratan sanatginin
imgeleminde gizlidir.

E) Sanat yapitinin anlami alimlayicisiyla kurdugu bitimsiz
bir iliskide ac¢iga cikar.
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42. Diyelim ki okullarda 6gretildigi sekliyle, suyun 100 °C'de

kaynadiginin bilimsel bir yasa olduguna inaniyoruz.
Sayisi ne kadar ¢ok olursa olsun dogrulayici durumlar
bu yasayi tam olarak kanitlamaya yetmez; ¢iinki
yasanin gegerli olmadigi durumlarin bir arastirmasi
henuz yapiimamistir. Yasanin gecerli olmadigi
durumlarin arastiriimasi, érnegin suyun kaynama
derecesinin kapali kaplarda ve deniz seviyesinden
yuksek yerlerde daha farkli oldugunun gézlemlenmesi,
yasanin “Su deniz seviyesinde ve agik havada

100 °C'de kaynar.” seklinde yeniden diizenlenmesine
yol acacaktir. Bu sekilde bir yasanin gecerli oimadigi
durumlarin arastiriimasi aslinda yasanin hakikate daha
cok yaklastiriimasi anlamina gelecektir.

Bu pargada bilimsel bir yasanin denetlenmesiyle
ilgili agsagidakilerden hangisi vurgulanmaktadir?

A) Dolayli dogrulanabilir olmasi

B) Dogrudan dogrulanabilir olmasi
C) Yanlislanabilir olmasi

D) Bilimsel bir devrime yol agmasi

E) Bilimsel paradigmayi degistirmesi

Diger sayfaya geginiz.
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43.

44,

I. Dogrudan gézlemlenebilen davranislar
Il. Dogrudan gézlemlenemeyen zihinsel suregler
lIl. Fizyolojik tepkiler

Yukaridakilerden hangileri, glinlimiiz psikoloji
arastirmalarinin kapsaminda yer almaktadir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI E) I, Ilvelll

1950’lerde Tirkiye'de basta istanbul olmak tizere
sanayilesen kentlere gdcler baslamistir. Gé¢ edenler,
¢ogunlukla kamu arazilerine izinsiz ve disik standarth
evler yaparak barinma ihtiyaglarini karsilamaya
calismislardir. Kentte tutunmaya c¢alistiklari mekanlar
genellikle akraba ve kdylulerine yakin yerler olmustur.
Gecekondu olarak tanimlanan bu yerlesim yerlerine yol,
su, elektrik gibi altyapi hizmetleriyle egitim ve saglik
hizmetleri daha sonralari gelmistir. Buralarda yagayan
insanlar dusuk Ucretli islerde calismislardir.

Bu pargcadan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilabilir?

A) Gecekondulagsmayla birlikte kentlerde sug orani
artmigtir.

B) Hizli kentlesme toplumsal ¢ézilmeyi artirmistir.
C) Goglerle birlikte kentlerde egitim énem kazanmuistir.

D) Kentlesme g6¢ edenlerin uyum sorunlarini ortaya
cikarmigtir.

E) Hizli ve plansiz toplumsal dedisme garpik
kentlesmeye neden olmustur.
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45.

46.

I.  Kuzey Avrupa ulkelerinde gériilen kalitsal Akdeniz
anemisi vakalarinin Akdeniz tilkelerindekinden az
olmasi

Il. Modern yasamdan uzak bir kabilenin dilinde ayni
sb6zcugln “bocek”, “ugak” ve “pilot” anlamlarina
gelmesi

Ill. ABD’nin bazi eyaletlerinde erkeklerin selamlasmak
icin yanaktan yanaga 6plismelerinin yadirganmasi

Yukaridakilerden hangileri kiltiir kavrami ile
iliskilendirilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) llvelll E) I, II've lll

Asagidakilerden hangisi timdengelime dayali bir
akil yuriitme bicimi degildir?
A) Tim A’lar B’dir, X bir A'dir. O halde X bir B'dir.

B) Simdiye kadar calistigim tiim okul midurleri erkekti.
O héalde bitin okul mudurleri erkektir.

C) Bitiin insanlar élumladdr. Ahmet de bir insandir.
O halde Ahmet de dlumludir.

D) Bir sey insan ise o sey kustur. Ahmet bir insandr.
O halde Ahmet de kustur.

E) Baslangici olan her seyin bir sonu vardir. Dinyanin da
bir baslangici vardir. O hélde diinyanin da bir sonu
vardir.

SOSYAL BILIMLER-2 TESTI BITTI.
MATEMATIK TESTINE GEGINiz.



1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. a bir gergel say1 olmak Uzere, karmasik sayilarda 3. n ve k poxzitif tam sayilar olmak tzere, W degeri
1—ai
=1 n
- K slini _n
a—i e n sayisl, k sayisina tam béliinliyorsa "

esitligi veriliyor. * nsayis, k sayisina tam béliinmuyorsa [ny | =0
Buna gore, a kagtir?

olarak tanimlaniyor.
A) 4 B) 3 C)2 D)1 E)O

Ornek:

Buna gore,
esitligini saglayan n_sayilarinin toplami kagtir?
A) 24 B) 28 C)32 D) 36 E) 40

2. x, y ve z birbirinden farkli birer asal say! olmak uzere,
X(z—y)=18
y(z—x) =40
esitlikleri veriliyor.
Buna goére, x + y + z toplami kagtir?
A) 17 B) 19 C)21 D) 23 E) 25

23 Diger sayfaya geginiz.
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4. Dairesel bir oyun alaninda konumlari sekilde gésterilen

Ali, Bisra, Cem, Deniz ve Ekin isimli bes oyuncu bir
topla oyun oynamaktadir. Bu oyunun her seferinde;
elinde top bulunan oyuncu, ok yéniinde kendinden
sonraki U¢linct oyuncuya topu vermektedir.

/AIiQ

Ekin Bu)sra
Deniz Cem
~——

Baslangigta top Ali'nin elinde bulunmaktadir ve Ali'nin
topu Deniz'e vermesiyle oyun baslamistir.

Topu 1. seferde Deniz, 2. seferde Busra almis ve oyun
bu sekilde devam etmistir.

Buna gore, 99. seferde topu kim almistir?
A) Ali B) Bisra C)Cem

D) Deniz E) Ekin

. a, b ve c sifirdan farkli birer gergel sayi olmak Uzere,
p:a4+b=0
g:a+c<0
r:c<0
énermeleri veriliyor.
(pAQ) =T

onermesi yanhis olduguna gore; a, b ve ¢ sayilarinin
isaretleri sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

A= +, + B) =y +4—

C)_'—1 +

6.

a ve b tam sayilar olmak tzere, a | b gdsterimi,
a sayisinin b sayisini tam béldiguna ifade eder.

Bir 6grenci,
“a,bvectamsayilari a|c ve b|c kosullarini
sadliyorsa (a+ b) | ¢ kosulunu da saglar.”

6nermesinin yanlig oldugunu aksine érnek verme
yéntemini kullanarak ispatlamak istiyor.

Buna gore, 6grencinin verdigi 6rnek asagidakilerden
hangisi olabilir?

a b G
A) 1 3 12
B) 2 4 24
c) 3 2 30
D) 4 5 60
E) 5 1 30

. a ve b sifirdan farkh gercgel sayilar olmak Uzere,

gercel sayilar kimesi tzerinde tanimli bir f fonksiyonu

f(ax + b) = x
: b
f(a} = ?

esitliklerini saglamaktadir.
Buna gére, f(0) degeri kactir?
—1 —1 -2

A=~ B)—— 3

D) 1 E) 2

Diger sayfaya geginiz.
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8. Dik koordinat diizleminde, tanim kiimeleri gercel
sayilardan olusan f, g ve h fonksiyonlarinin grafikleri
sekilde verilmistir.

AY
y=f(x) y=h(x)
2 -1 A 1 2
» X
y=g(x)

Buna gore, x € [—2,2] olmak lzere,
f(x)+g(x) =0
g(x)sh(x) <0
esitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden

hangisidir?
A) (=2,-1) B) (-1.0)
C)(1,2) D) (-2, -1 u(1,2)

E) (—1,0) U (1,2)

9. Gergel katsayili ve bas katsayisi 1 olan 4. dereceden
bir P(x) polinomu her x gergel sayisi igin
P(x) =P(—=x)
esitligini saglamaktadir.
P(2)=P(3)=0
olduguna gore, P(1) kagtir?
A) 12 B) 18 C)24

D) 30 E) 36

10. Uzerinde 1’den 50’ye kadar olan tam sayilarin yazili
oldugu bir cetvel tirinde her n tam sayisinin 1°e olan
uzakhgi log n birimdir.

I S —
|-log 2 5
l [
1 2 3 4 ............. 33 ..... 4250
[T | i |
1 2 3 4 ...... ) EREEEE 28 ........... 50

Bu 6zellikteki 6zdes iki cetvel sekildeki gibi alt alta
getirildiginde Ustteki cetveldeki 42 sayisi alttakinde
28 sayisina, Ustteki cetveldeki 33 sayisi ise alttakinde
x sayisina denk gelmektedir.

Buna goére, x kagtir?

A) 18 B) 19 C)20 D) 21 E) 22

25
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1. 13. a ve b pozitif gergel sayilar olmak tzere, dik koordinat

logyx ve Ioga% sayllarinin aritmetik ortalamasi
i

2

Buna gére, logygx ifadesinin degeri kagtir?

3
B) — C)—

1
A)2 2 2

1 5
D) E) -

12. Terimleri birbirinden farkli ve ortak farki r olan bir
{an) aritmetik dizisi igin
a;=3.r
ag =8y +8y
esitlikleri veriliyor.
Buna gére, aqg kacgtir?
A) 10 B) 8 C)6

D) 4 E) 2

14.

duzleminde orijinden gegen
p(x) = (x—a)* —b
paraboll kullanilarak

p(x+a)+b
p(x+a)—b
p(x—a)—b

biciminde tanimlanan Ug¢ paraboliin tepe noktalari,
alani 16 birimkare olan bir Giggenin kése noktalardir.
Buna gore, a 4+ b toplami kactir?

A) 6 B) 9 C)12 D) 15 E) 18

m ve n sifirdan ve birbirinden farkl iki gercel sayr olmak
Uzere,

x2+(m+1}x+n—m=0
denkleminin kéklerinden biri m — n sayisidir.
Buna gore, % orani kagtir?
A) 2 B) 3 C)4

D)5 E) 6
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15. Bir s6zcukte harflerin soldan sagda siralanisiyla
sagdan sola siralanisi ayniysa bu sézctige bir
palindrom s&zciik denir.

Ornegin; NEDEN, bir palindrom sézciktir.

Engin, birbirinden farkli 3 sesli ve 4 sessiz harfin her
birini istedigi sayida kullanarak 5 harfli bir palindrom
s6zcuk olusturacaktir. Bu s6zcikte iki sesli harfin yan
yana gelmemesi ve iki sessiz harfin de yan yana
gelmemesi gerekmektedir.

Buna goére, Engin bu kosullari saglayan kag¢ farkh

palindrom sézciik olusturabilir?
A) 72 B) 84 C)96

D)108  E) 120

16. Bir duzglin dortytzliniin K ve L kdselerinde birer
karinca bulunmaktadir.

K= —\|
Bu karincalardan her biri bulunduklari késelerden ¢ikan
ayritlardan birini rastgele secip bu ayritlar boyunca
yurimeye basliyor, ayritin diger késesine ulastiginda
ise duruyor.

Buna gore, karincalarin kargilagsma olasihg: kagtir?

1 2 1
A)—3— B)? C)—4—
3
D)T E)—

17. L bir gercel sayi olmak Uzere, gergel sayilar kiimesi
Uzerinde tanimli f ve g fonksiyonlari igin

lim f(x) = lim g(x) =L
X—2 ) x—>2g( )

esitligi saglaniyor.

Buna gore,
. f(2)=g(2)
II. lim (f(x) —g(x)) =0
X—2
f(x)
. lim =
x—+2 g(x)
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve llI E) I, Il ve llI
18. 10 — X2 x <0
fix)=Jax+b 0<x<3
(1=x)2 x> 3

fonksiyonu gercel sayilar kiimesi tGzerinde sureklidir.

Buna gore, a + b toplami kagtir?

A) 16 B) 15 C)12 D)9 E) 8
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19. Gergel sayilar kiimesi tzerinde tanimh f fonksiyonunun 21. a, b ve c gergel sayilar olmak lzere,
tiirevi olan f' fonksiyonunun grafigi asagidaki y = a
dik koordinat diizleminde verilmistir. ~ x+a
AY egrisine P(a,b) noktasinda teget olan dogrunun
denklemi

N

—X
=f! = +c
1 \ y=F'(x) Y="3

biciminde veriliyor.

0o 1 > » X Buna gore, a + b + ¢ toplami kacgtir?
7 11 13
Buna gore; f(0), f(1) ve f(2) degerlerinin dogru A)T B) a C)T
siralanisi asagidakilerden hangisidir?
A) f(0) < f(1) < f(2) B) f(0) < f(2) < f(1) D)2 £)3
C)f(1) < f(2) < f(0) D) f(2) < f(0) < (1)

E)f(2) < (1) < f(0)

22. Bir internet sirketi en fazla 1000 musteriye hizmet
verebilmekte ve aylik internet cretini 40 TL olarak
belirlediginde bu saylya ulagsabilmektedir. Bu sirket aylik
internet Gcretinde yaptigi her 5 TL'lik artis sonrasinda

20. f(x) = eX.cosx fonksiyonunun 16. mertebeden musteri sayisinda 50 azalma oldugunu gézlemlemistir.
tiirevi olan f(16) (x) ifadesinin x = 0 noktasindaki Bu sirket, aylik internet iicretinden elde edecegi
degeri kagtir? toplam gelirin en fazla olmasi igin aylik internet

ticretini kag TL olarak belirl lidir?
A) 32 B) 64 C)128 ticretini ka¢ TL olarak belirlemelidir
A) 55 B) 60 C)65 D) 70 E) 75
D) 256 E) 512

28 Diger sayfaya geginiz.
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23.

24.

Gercel sayilar kimesi Gzerinde tanimli, artan ve surekli
bir f fonksiyonu igin

f(0) =2

f(1) =3

f(2)y=4
esitlikleri verilmistir.

2
Buna gore, /f(x)dx integralinin degeri

0
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 4 B)45 C)6 D)75 E)8

Bir matematik dersinde kismi integrasyon konusunu
isleyen Ebru Ogretmen tahtaya

/udv:uv— /Vdu

kuralini yazdiktan sonra, Mehmet bir sorunun
¢6zimiinde u ve v yerine sirasiyla f(x) ve g(x)
fonksiyonlarini segip bu kurali uygulayarak

/ | f(x)
f(x)g (x)dx = — [ —dx

X 2
esitligini elde ediyor.

f(1) = 2 olduguna gore, f(e) degeri kactir?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10

25. Dik koordinat diizleminde f, g ve h fonksiyonlarinin

grafikleri agagida gosterilmigtir.
Ay

0

Sekilde gosterilen boyali A1, A2 ve A3 bdlgelerinin
alanlari sirasiyla 1, 3 ve 9 birimkaredir.

Buna gore,
c d
[ = ge)ax + | 1x) ~h(x) ax
a b
integralinin degeri kagtir?
A) 5 B) 8 C)12 D) 13 E) 17
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26. a ve b pozitif gergel sayilar olmak Uzere, dik koordinat
dizleminde

y:ax2+b

egrisiile x =0, x=2 ve y =0 dogrulari arasinda
kalan bolge, (2,0) ve (0,b) noktalarindan gecen
dogru ile alanlari orani 3 olan iki bélgeye ayriliyor.

Buna gore, % orani kagtir?

1 2 3
A5 B) 5 0

4
D)~ E)—

27. cot(34°) .sin(44°)

sin(22°) -sin(56°)
ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?
A) 2cot(22°) B) 2 cos(56°)
C) 4sin(44°) D) 4 cos(34°)

E) 4 tan(56°)

28. 0 < x < 7 olmak iizere,
sinx.cosx _ sinx — cosx
sinx + cosx 2

esitligini saglayan x degerlerinin toplami kagtir?

57

T Véis
A) — B) — C)——
)= )~ )=

E) 2%

29. Asagida, O merkezli yaricapi 1 birim olan yarim ¢ember
ile OAB ve ODC dik tg¢genleri gosterilmistir. A ve C
noktalari hem OAB tiggeninin hem de yarim gemberin
Uzerindedir.

Buna gore,
|AB| + |BC|
|CD| + |DA|
oraninin x tiiriinden esiti asagidakilerden
hangisidir?
A) sin x B) tan x C) cot x
D) csc x E) sec x
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30. Temel Kaptan, teknesindeki turistleri sabah A
adasindan B adasina, 6glen B adasindan C adasina,
aksam da C adasindan A adasina goéturecektir.

Teknenin adalardaki iskelelerde duracagi noktalar, AB

kenari BC kenarina esit olan bir ABC lggeninin kése
noktalari olarak sekildeki gibi isaretlenmistir.

\

kdseleriise y =x ve y = —x dogrulari Gzerinde olan
bir tggenin kenarortaylari (2,4) noktasinda
kesismektedir.

31. Dik koordinat dizleminde; bir kdsesi orijinde, diger

Buna gore, bu liggenin alani ka¢ birimkaredir?
A) 18 B) 24 C)27

D) 9v2 E) 182

Temel Kaptan dénus yolunda karanlikta seyahat
edecegini bildiginden A’dan B’ye ve B’den C'ye
ilerlerken pusulasinin kuzeyi gdsteren ibresi ile
izledigi yol arasindaki agiyi bir kagida agsagidaki gibi

not almistir.
B C
90, 110°
Kuzey }(Uz 32. Esit uzunlukta dért telin birbirine monte edilmesiyle
S olusturulan ve Sekil 1°deki gibi civilerle kdselerinden
A B duvara sabitlenen kare biciminde bir gergevenin

duvarda kapladigi alan 100 birimkaredir.
Buna gore, Temel Kaptan C’den A'ya gitmek igin

pusulasini agagidakilerden hangisi gibi B
ayarlamalidir?
A A A B
10° 20° 368
A) B) c) a
A
c C c
A A Sekil 1 Sekil 2
40° 50° A ve B koseleri tizerindeki givilerin gikmasi sonucu
bir tarafinin asagr kaymasiyla Sekil 2'deki gibi bir
D) E) eskenar dértgen halini alan bu cercevede A ve B
kdselerinin yerden yuksekligi 6’sar birim azalmis,
c C diger iki késenin konumu ise degismemistir.

Buna gore, ¢cergcevenin duvarda kapladigi alan ka¢
birimkare azalmigtir?

A) 18 B) 20 C)26 D) 30 E) 32
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33.

34.

Ay

> X

0] 8

Dik koordinat diizleminde verilen sekildeki kare,
egimi % olan bir dogru ile esit alanh iki bolgeye
ayrihyor.

Bu dogru x-eksenini (a,0) noktasinda kestigine
gore, a kagtir?

A) 12 B) 14 C)16 D) 18 E) 20

Dik koordinat diizleminde birinin merkezi (12, 0)
noktasi, digerinin merkezi ise (0,9) noktasi olan iki
cember sadece (4,6) noktasinda kesismektedir.

Bu ¢emberlerin orijine en yakin olan noktalari
arasindaki uzaklik kag birimdir?

A) V5 B) v10 C)v13
D) 245 E) 2v/10

35. Dik koordinat dizleminde kése noktalarinin koordinatlari

A(—1,-1), B(1,—-1), C(1,1), D(—1.1)
olan ABCD karesi asagida verilmistir.

Ay

o}
A B

Bu kareye sirasiyla

e orijin etrafinda saat yoniniin tersine 45°
déndirme,

e y-eksenine gbre yansima,
 orijin etrafinda saat yoniinde 45° déndirme
dénustmleri uygulaniyor.

Son durumda bu karenin koordinatlari degismeyen
kose noktalari asagidakilerden hangisidir?

A)AveB B)Ave C C)AveD

D)Bve C E) CveD
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36. Dik koordinat diizleminde, merkezi orijin ve odaklari
E ve F noktalar olan bir elips asagdida verilmistir.
F noktasindan cizilen dikey dogrunun elipsi kestigi
noktalardan y koordinati pozitif olan nokta K ile
gbsterilmistir. K ve E noktalarindan gegen dogrunun
denklemi y = x + 1 bigimindedir.

AY

K y=x+1

D

Buna gore, a degeri kagtir?

A) V2 +1 B) V3 + 2

C)V5 +1 D)3—v2

E)4—V3

37. Analitik dizlemde verilen bir diizgiin besgenin kenarlari
sekildeki gibi 4, _b} <, ? ve @ vektorleri olarak
adlandiriimistir.

Buna gore, bu bes vektor arasindan rastgele secilen
iki vektoriin i¢c garpiminin pozitif olma olasiligi
kagtir?

1

1 2
A)? B)? C)?

c 3
10 )10

38. Dik koordinat dizleminde, E{ =(3,4) ve u_2> = (8,—6)
vektorleri veriliyor. Bu diizlemde alinan bir v
vektorindln, E{ vektdri Uzerine dik izdisim vektoru
3 birim, LT§ vektdrd Uzerine dik izdligim vektord ise
1 birim uzunlugundadir.

Buna gore, vV vektériiniin uzunlugu kag¢ birimdir?
A) V5 B) v10 C)5v5

D)5 E) 10
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39.

40.

Ayrit uzunlugu 1 birim olan 3 adet kip, her birinin en az
bir ylizi diger bir kiipiin bir yliziyle tam &rtisecek
bicimde birbirine yapistiriliyor.

Buna gore, bu sekilde elde edilebilecek bir cismin

segilen iki késesi arasindaki uzaklik birim tiiriinden
asagidakilerden hangisi olamaz?

A)v7  B)vB  C)VB  D)VID  E) V1T

Uzayda bir E duzlemi Gizerinde A ve B noktalari ve bu
duzleme 4 birim uzaklikta bir P noktasi veriliyor.

=)

A E

B

PA ve PB dogru pargalarinin E diizlemi Gzerine

dik izdusumleri ile AB dogru pargasi, kenar uzunlugu
2 birim olan bir eskenar G¢gen olusturmaktadir.
Buna gore, |PA|:|PB| carpimi kagtir?

A) 8 B) 12 C)16 D) 18 E) 20

34
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1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-14), Kimya (15-27), Biyoloji (28-40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Ozdes K ve L sandiklari, yer gekimi ivmesinin 10 m/s2 2. Ahmet, bir ipin ucuna bagladigi tagi dusey duzlemde
olarak kabul edildigi ortamda yatay diizleme paralel, sekildeki gibi gembersel yériingede déndururken, bir

esnemeyen iplerle sekillerdeki gibi sabit, zdes ve anda ip koparak tastan ayniiyor.
agirliksiz makaralar yardimiyla gekilmektedir. K sandigi,
W ve W, agirlikh tuglalar kullanilarak; L sandigi ise F4
ve F, kuvvetlerinin etkisinde hareket ettiriliyor.

k]
et
W, = 10N W, = 20N

—
L

yer
(vatay)

F,=10N F,=20N —

Siirtiinmeler ihmal edildigine gére, L sandiginin . . .
Ipin koptugu andan tasin yere diistiigii ana kadar

f P 2 - . .
ivmesi a = 5 m/s® ise K sandiginin ivmesi kag tasin hiz ve ivme vektérleri birbirine paralel

m/s2 dir? olduguna goére, sekildeki I, Il, lll, IV ve V noktalarinin
hangilerinde ip kopmus olabilir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 5 E) 10
A) Yalniz Il B) Yalniz V C)lvelll
D) lve IV E)llve V
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3. Bir buz pateni egitmeni, kitlesi kendisinden daha kigik

olan égrencisi ile strtiinmesiz yatay bir buz pistinde
yan yana dururken 6grencisini itmis ve zit ydnlerde
hareket etmiglerdir.

Bu olayda 6grencinin;

I. birbirlerinden ayrildiktan hemen sonra yere gére
hizi,

Il. birbirlerinden ayrildiktan hemen sonra yere gére
momentumu,

lll. kendisine uygulanan itme kuvveti

niceliklerinden hangilerinin degeri egitmeninkine
gore daha biiylktir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) Il ve Il

. P noktasindan gegen bir mil etrafinda surtinmesiz yatay
duzlemde kolayca dénebilen, esit béimelendirilmis ve
agirhgi ihmal edilen kati gubuk, sekilde gésterildigi gibi,
kendisine dik olarak uygulanan Fy ve F| kuvvetlerinin
etkisiyle dengede durmaktadir.

I:L
A

Pt A /A

Fk kuvvetinin P noktasina gére cubuga uyguladigi

torkun biiyiikliigii T olduguna gére, F, kuvvetinin P
noktasina gére gubuga uyguladigi torkun biiyikligii
ka¢ T 'dur?

1 2 3
A) 3T B) 3~ S

D)3 E) 1

36

5. Kitlesi ihmal edilen yalitkan bir iple tavana asilan yukli
bir cisim elektriksel alanin igerisinde sekildeki gibi
dengede durmaktadir.

Tavan
(yatay)

Buna gore cismin elektriksel yiiki sabit kalmak
sartiyla;

I. ipin uzunlugu,

Il. cismin ktlesi,

I1l. elektriksel alan

biiyuikliiklerinden hangilerinin artirilmasi durumunda
ipin diiseyle yaptigi a¢i (o) artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lli

D) I ve I E) I ve Il

Diger sayfaya geciniz.
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6. Bir miknatisin igerisinde sekildeki gibi bir DC kaynagina 7. Sekilde dogru akim kaynagina bagli K transformatéri ile
bagl strtinmesiz ve yatay duran iletken raylarin alternatif akim kaynagina bagl L transformatéri
tizerinde serbestce hareket edebilen aluminyum cubuk gorilmektedir. K transformatsriindeki primer devreden
g6rilmektedir. Aki degisimlerinden dolayr meydana o g o

o : . sabit i akimi, L transformatériine bagli primer devreden
gelen etkiler ihmal edilmektedir. . N .
etkin degeri i olan alternatif akim gecerken
transformatérlerin sekonder devrelerindeki Vag ve Vcp
Nyont |Yoni gerilimleri voltmetrelerle dlgliimektedir.

F s 5 TTIT | sekonder Sekonder
\*All'jminyum cubuk
J J Primer Primer
Anahtar kapatilinca aliminyum gubugun ray
tizerindeki ilk hareketi ile ilgili agagidakilerden
hangisi dogrudur? _|
A) Hareket etmez. K transformatérii L transformatorii
B) I yéniinde hizlanarak hareket eder.
Buna gore, transformatorlerin sekonder
C) Il yéniinde hizlanarak hareket eder. gerilimleriyle ilgili olarak agagidakilerden hangisi
dogrudur?
D) Il ydnunde sabit hizla hareket eder. (Sekildeki sarim sayilari gergek degerleriyle orantilidir.)
E) | y6nlinde sabit hizla hareket eder. VAB gerilimi Ve gerilimi
A) Primerindeki Primerindeki
gerilimden bayuktar. gerilimden kuguktur.
B) Primerindeki Sifirdir.

gerilimden kuguktar.

C) Sifirdir. Primerindeki
gerilimden buyuktuar.

D) Primerindeki Sifirdir.
gerilimden buyuktar.

E) Sifirdir. Primerindeki
gerilimden kiguktar.

37 Diger sayfaya geciniz.
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8. Esnek olmayan, yeterince sadlam bir iple sikica
baglanarak tavana asilan bir bilye, sekildeki gibi direng
kuvvetlerinin ihmal edildigi ortamda A ve B noktalari
arasinda salinim hareketi yapmaktadir. Bilyenin
yériingenin en alt noktasi olan O noktasindan herhangi
bir gegisi sirasinda bilyeye etkiyen net kuvvetin Fnet,
bilyenin merkezcil ivmesinin a ve gizgisel hizinin v
oldugu biliniyor.

tavan
(yatay)

Buna gore; Fpet, a ve V’nin yonii agsagidakilerden
hangisi gibi olabilir?

Fret a B) l — 3
v —_—
T T D Fret
©) a D) —> Fhet
— >3
—_—y

38

9. Yerkire, Glnes etrafinda birbirlerine uyguladiklar kitle
¢cekim kuvveti nedeniyle belirli bir yériinge izlemektedir.
Her yil bu yoriinge tUzerinde Yerkire'nin Glines'e en
yakin oldugu giin 3 Ocak'tir.

Giines disindaki diger gok cisimlerinin etkisinin
ihmal edildigi durumda;
I. Yerklre'nin gizgisel hizi,
Il. Yerklre'nin Gunes'e gbre agisal momentumu,
Ill. Yerkire'ye Gunes tarafindan uygulanan kutle
cekim kuvveti

buyiikliiklerinden hangileri 3 Ocak'ta,
3 Haziran'dakinden daha buytiktiir?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell

D) I ve lll E) I, Il ve lll

10. Sdrtiinmelerin ihmal edildigi ve yer gekim ivmesinin

10 m/s? olarak kabul edildigi ortamda, bir ucu tavana
sabitlenmis olan esnek yayin diger ucuna 2 kg kutleli
noktasal bir cisim asilarak diisey dogrultuda basit
harmonik hareket yapmasi saglaniyor. Cismin titresim
periyodunun, basit harmonik hareket yapan 1 m
uzunlugundaki bir basit sarkacin salinim periyoduna esit
olmasi isteniyor.

Buna gore, yayin esneklik sabiti kag N/m olmahdir?
A) 10 B) 20 C)30 D) 40 E) 50

Diger sayfaya geciniz.
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11. Bir radyo istasyonundan yapilan bir yayin, vericiden
dalgalar halinde yayilarak alici antene gelir.

Radyo vericisinden yayilan ve alici antene kadar
gelen bu dalgalar ile ilgili,

I. Ses dalgasidir.
Il. Enine bir dalgadir.

IIl. Yayilmasi i¢in maddesel ortam gerekir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell

D) lvelll E) I, Ilvelll

12. Iki hidrojen atomu gekirdeginin birleserek helyum
cekirdegine dénistigu;

2y, 3y_.4 1
1H+,|H .2He—|—0n

fizyon tepkimesi sonucunda enerji agida ¢iktigi
bilinmektedir.

Bu tepkimenin gergeklesebilmesi igin;
l. ‘21He cekirdeginin 12H cekirdeginden daha kararli
olmasi,

Il ‘2‘He cekirdeginin ?H cekirdeginden daha kararli
olmasi,

M. 12H cekirdeginin ?H cekirdeginden daha kararh
olmasi
sartlarindan hangilerinin saglanmasi gereklidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) I, Il ve lll

13. Bir fotoelektrik olayl deneyinde, metale dusurilen i1s1gin
frekansi (f) ile metalden koparilarak hizlandirilan
elektronlarin maksimum kinetik enerjileri (Ex_max)

arasindaki degisim grafigi sekildeki gibidir.

Ek-max

fo flx

Buna gore grafikle ilgili,
I. ~Metalin cinsi degistiginde grafigin egimi degismez.
Il. f, frekansl 1sik metalden elektron sékebilir.
Ill. Grafigin egimi, deneyde kullanilan isi1din dalga
boyunu verir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lli

D) I ve I E) Il ve Il

14. Canlilar uzun sire X isinlarina maruz kaldiginda
olumsuz etkilenebilirken gértnlr 1s1ga ayni stire maruz
kaldiklarinda olumsuz etkilenmeyebilir.

Bu durumda X isinlarinin canlilar iizerinde olumsuz
etkilere yol agabilmesi;

I. hiz,

Il. dalga boyu,

Ill. frekans
fiziksel niceliklerinden hangilerinin goériinir 1s1ga
gore kesinlikle daha biiyiik olmasindan kaynaklanir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) Il ve Il

39 Diger sayfaya geciniz.
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15.

16.

802‘, oF ~ ve 14Na* iyonlarinin yarigaplarinin
kiigiikten biiyiige dogru siralanigi asagidakilerden
hangisidir?

A) 4qNa* < gF~ < 50?2~
B) gF~ < gO% < 44Na*
C)g0% < yyNat < gF~
D) g0?% < gF~ < 44Na*

E)gF~ < (4Nat < g0%-

AgNO3(suda) + NaCl(suda} — AgCl(k) + NaNOg(suda)

tepkimesine gore 17 gram AgNO3 iin tamami
tiikendiginde kag gram AgClI olusur?

(AgCl = 143,5 g/mol, AgNO3 = 170 g/mol, AgCI’'nin
sudaki ¢6zinarligi ihmal edilecektir.)

A) 5,85

B) 8,95 C) 14,35

D) 17,00 E) 24,35

17.

18.

19.

Sabit sicaklik ve basingta, esit kiitlede alinan CH4 ve
$0, gazlanyla ilgili,
I. 8O, nin hacmi CH, Gn hacminin 2 katidir.
Il. CH4 Un difuzyon hizi 8O, nin diflizyon hizinin 2
katidir.
lll. 8O, nin ortalama kinetik enerjisi CHy4 tinkinden
daha yiksektir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(CH4 = 16 g/mol, SO, = 64 g/mol, gazlarin ideal oldugu
varsayilacaktir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D)l vell E) Il ve lll

Bir tuzun sulu ¢ozeltisine bir miktar daha su ilave
edildiginde asagidaki 6zelliklerden hangisi

degismez?
A) Cozunenin mol sayisi

B) Cozicunin mol sayisi
C) Cozeltinin hacmi
D) Gozeltinin yogunlugu

E) Coziinenin derigimi

45 °C'de 40 gram su iceren bir sistem, 2090 J'lik bir
1s1 kaybederse suyun son sicakhgi kag °C olur?

(Suyun 6z 1sisI cg, = 4,18 J/g °C)
A) 70,0 B) 57,5 C) 40,0

D) 32,5 E) 20,0

Diger sayfaya geciniz.
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20. A+ B — C tepkimesiigin A ve B’nin farkl baglangi¢
derisimlerinde elde edilen tepkime baslangic hizlari
tabloda verilmistir.

Baslangig derigimi, Sl A
Deney mol/L aiﬁgﬁll_gs 1zl
[A] [B]
! 0.2 03 3,0x10°5
2 0.2 0,6 6,0x 105
g 04 03 12,0x 105

Buna gore, tepkimenin hiz ifadesi agsagidakilerden

hangisidir?
A) KIA][B] B) k[B] C) kIA]
D) kIA][B]2 E) KIAI4[B]

21. 200 mL B(OH)2 kuvvetli bazinin sulu ¢dzeltisi 0,2 M HCI
cOzeltisiyle titre ediliyor.

Titrasyonda déniim noktasina ulasmak igin 100 mL
HCI ¢ozeltisi harcandigina gére B(OH); nin molar

derigimi kactir?
A) 0,05 B) 0,10 C)0,15

D) 0,20 E) 0,30
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22. cu2*(suda) + Pb(k) — Pb2*(suda) + Cu(k)

25 °C’deki bu hticre tepkimesinde [Cu2+] =0,1 mol/L ve
[Pb2*] = 0,001 mol/L'dir.

Buna gore hiicre potansiyeli kag volttur?

(Nernst esitliginde logaritmik terimin katsayisi 0,059/n
olarak alinacaktir. Burada n, tepkimede aktarilan
elektron sayisidir.)

Cu?*(suda)+2e™ — Cu(k) E°=+0,334V
Pb?*(suda)+2e~ —Pb(k) E°=-0,126V

A) 0,519 B) 0,501 C) 0,460

D) 0,431 E) 0,401

Diger sayfaya geciniz.
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23. Sekildeki galvanik hicrede B(k) katisinin kitlesi 25.
zamanla artiyor. . CH;—CH—COOH
|
OH
o
1. CHg_CHz_?_CHg_CHz_CH3
CHZ_CH3
o]
H
M. Cl

24.

1 M A*(suda) 1 M B*(suda)

Yukaridaki bilesiklerden hangileri
asimetrik (stereojenik) karbon atomuna sahiptir?

A) B(k) elektrodu katottur. A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

Bu hiicreyle ilgili agsagidakilerden hangisi yanlistir?

B) Hucre tepkimesi istemlidir. D) I ve lll E) I, Il ve lll
C) A(k) elektrodundan dis devreye elektron verilir.

D) Hucre tepkimesi dengeye ulastiginda hiicre potansiyeli
sifir olur.

E) A(k) katisinin oldugu yari hiicrede A* iyonlarinin
derigimi azalir.
26. Amino asitlerle ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi

yanhstir?

A) Yapilarinda hem amin hem de karboksilik asit gruplari
bulunur.

B) Hem asit hem de bazlarla tepkimeye girdiklerinden
amfoterik 6zellik g6sterirler.

Asagidaki bilesiklerden hangisinin fonksiyonel

A, " I i mistic? C) Amino asit molekdlleri birbirleriyle tepkimeye girerek
grubu karsisinda yanlis verilmistir?

karbonhidratlari olusturur.

Bilesik Fonksiyonel grup D) Bir amino asitin ~-COOH grubu ile diger amino asitin
A) CH3CH,NH, (-NH,) —NH> grubu etkilegtiginde su aciga ¢ikar.
B) CH4CH,CHO (—-CHO) E) SEéiei;nZI(:ns:;sei;/-al) amino asitler viicutta
C) CH3CH,NO, (-NOy)
D) CH3CH,CONH, (-NH,)
E) CH3CH,CN (-CN)

42 Diger sayfaya geciniz.
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27.

28.

29.

CHs

Cl

Yukaridaki bilesigin IUPAC adi hangisinde dogru
olarak verilmistir?

A) 4-Metil-3-klorosiklopenten
B) 2-Kloro-3-metilsiklopenten
C) 4-Kloro-3-metilsiklopenten
D) 4-Kloro-5-metilsiklopenten

E) Klorometilsiklopenten

Okaryotik bir hiicrede asagidaki metabolik
olaylardan hangisi zarla kugatilmis bir organel

icerisinde gerceklesmez?

A) Glikoliz B) Krebs dénglist

C) Fotosentez D) mRNA sentezi

E) Hicre ici sindirim

Fotosentez yapan bir yapragin kloroplastinda
gerceklesen;

I. 151831n sogurulmasi,
II. €CO2 nin tutulmasi,
lIl. suyun pargalanmasi,
IVV. karbonhidratlarin tretimi
olaylarindan hangileri stromada gergeklesir?

A) lve lll B) Il ve IV C)IL, lvelll

D) I, lll ve IV E) LIl I ve IV
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30. insandaki lenf sistemiyle ilgili olarak asagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Hucreler arasinda biriken siviyl kan dolasimina aktarir.
B) Lenf digumlerinde bazi akyuvarlar Gretilir.

C) Oksijenin doku hicrelerine taginmasini saglar.

D) Vicut savunmasinda islev gorar.

E) ince bagirsaktan emilen bazi besinlerin taginmasinda
islev gorur.

31. Asagidaki grafiklerde, bir ¢&l faresi ve bir insanin gesitli
yollarla guinlik su kazanci ve su kaybi oranlari
gOsterilmigtir.

Su kazanci (%) Su kaybi (%)

A A

100+ 100 -

80+ 80 ¢

601 60 Tt

a0 404

20t 201
Col faresi  Insan Cél faresi  Insan

O Metabolizmadan gelen
M Besinle alinan
[ icilerek alinan

O Buharlasmayla
M idrarla

@ Diskiyla

Bu grafiklere gore, agagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Col faresi su gereksinimlerinin biyik kismini
metabolizma sonucu agiga ¢gikan sudan kargilar.

B) Insan, su gereksinimlerinin cogunu icilerek alinan
sudan karsilar.

C) Cal faresi, su igmeksizin yasamini siirdirebilmektedir.

D) insanin idrarla su kaybu, ¢él faresine kiyasla daha
fazladir.

E) Col faresi kiigik viicutlu oldugu igin viicut ylizeyinden
kaybedilen su énemsizdir.

Diger sayfaya geciniz.
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32.

33.

insan sinir sistemindeki impuls olusumu ve
iletimiyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Sinir hiicrelerindeki impuls olusumu, sodyum ve
potasyum iyonlarinin hiicre zarinda yarattigi kimyasal
ve elektriksel degisimdir.

B) Bir uyarinin, sinir hicrelerinde impuls olusturabilmesi
icin en azindan esik degere ulagsmasi gerekir.

C) Esik deg@er veya lizerindeki uyarilara néronlar ayni
siddette cevap verir.

D) Akson Uzerindeki Ranvier bogum sayisi ve akson ¢api
impuls iletim hizini etkilemez.

E) Dinlenme halindeki bir néronun igindeki ve digindaki
iyon derigimi farklidir.

Asagidaki 6zelliklerden hangisi insandaki kas tipleri
arasinda sadece kalp kasina 6zgiidiir?

A) Bantlasma gorilmesi
B) Kasilmasinda kalsiyum iyonlarinin islev gérmesi

C) Kasilirken aktin ve miyozin iplikgiklerinin birbiri
Uzerinde kaymasi

D) istemsiz galigmasi

E) Kasilmasi igin kendi ritmik uyartilarini olusturabilmesi
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34. Ivan Pavlov'un kdpeklerle yaptigi klasik kogullanma

deneyleri; kosullanma 6ncesi (1 ve 2. deney),
kosullanma (3. deney) ve kosullanma sonrasi (4. deney)
olmak Uzere sirasiyla asagidaki sekilde gésterilmistir.

1. Deney:
Bir képege yiyecek veriliyor.

Gozlem:
Kopegin tukuruk salgiladigr géruliyor.

2. Deney:

Ayni képek yiyecek verilmeksizin

belli bir tonda ses ile uyarihyor.
Gozlem:

Képedin tikurtk salgilamadigi gérultyor.

3. Deney:

Bu kopege yiyecek verilirken

képek ayni tondaki ses ile uyariliyor.
Bu deneme birka¢ kez tekrarlaniyor.

Gozlem:
Képegin tukurtk salgiladigr gérultyor.

4. Deney:
Bu kopek, besin veriimeksizin
sadece ayni tondaki ses ile uyariliyor.

Gozlem:
Kopegin tukuruk salgiladigr géruliyor.

Bu deney ve sonuglanyla ilgili,
I. Canlilar sadece normal uyarilara tepki verirler.

Il. Normal bir uyari, yapay bir uyari ile birlikte
verildikten sonra canli, sadece yapay uyariya bile
tepki vermeyi 6grenebilir.

lll. Canlilar, birbiriyle ilgisiz iki eslestiriimis uyariya
karsi ayni tepkiyi verebilirler.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) llvelll E) I, Ilvelll

Diger sayfaya geciniz.



2018-AYT/Fen Bilimleri

35. I. Cekirdekten tek zincir halinde sentezlendikten

sonra katlanarak yonca yapragi seklini alir.

Il. Ribozomun yapisinda yer alir ve ribozomun
2/3'sini olusturur.

lll. Antikodon ad1 verilen, t¢li nikleotit dizilerinden
olusan kisimlari vardir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri tRNA'nin
ozelliklerindendir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve Il E) I ve Il

36. Bir canli organizmayi transgenik olarak
tanimlayabilmek i¢in bu organizmanin agagidaki
ozelliklerden hangisine sahip olmasi gerekir?

A) Yapay yontemlerle mutasyona ugratilmis olmasi

B) Iki uzak akraba tiir arasinda gercgeklesen bir
melezleme ile elde edilmis olmasi

C) Yapay segcilimle segilerek gcogaltiimasi

D) Genetik mihendisligi yontemleri ile kendine ait
olmayan gen aktariimis olmasi

E) Genetik mihendisligi yéntemleri ile baska bir
organizmadan klonlanmis olmasi

37. Bir bitkide bulunan parankima hiicreleri agagidaki
islevlerden hangisini gerceklestiremez?

A) Organik besin sentezi

B) Solunuma ihtiyaci olan dokulara oksijen saglanmasi
C) Terlemenin diizenlenmesi

D) Su ve mineral madde iletimi

E) Organik madde depolanmasi
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38.

39.

Tohumlu bir bitkinin gigegindeki erkek ve disi lireme
organlarinda yer alan;

I. anter,

Il. tepecik,

Il. filament,

IV. ovaryum

yapilarinin hangilerinde mayoz ile iireme hiicreleri
olusturulur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)llvelll

D) I ve IV E) ll ve IV

Paramecium caudatum ve Paramecium aurelia tirleri
ayni tip besinlerle beslenmeye uyum saglamis iki
Paramecium turtdur.

Asagidaki grafikte bu iki turtin ayri ayr kalttr
ortamlarinda yetistirildiklerinde ve ayni kiltiir ortaminda
birlikte yetistirildiklerinde populasyon yogunluklarinin
glinlere gore degisimleri gésterilmistir.

Paramecium P
200k aurelia

150
100
50

200 paramecium
150 |- caudatum

. Tek basina

Popiilasyon yogunlugu

100
50

Karigik Popllasyon

1 1 1 1 1 1 1
8 10 12 14 16 18 20 22 24
Giinler

0 2 4 6

Bu deney ve sonuglarina gore, bu iki tiir arasinda;
I. avlanma,
1. rekabet,
Ill. parazitlik

etkilesim sekillerinden hangileri goriilmektedir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) I ve Il

Diger sayfaya geciniz.
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40. Bir popiilasyonda, agagidakilerden hangisi kural
olarak Hardy-Weinberg dengesinin bozulmasina
neden olmaz?

A) Gen havuzunda mutasyonlarin rastgele meydana
gelmesi

B) Ureme siirecinde es seciminin rastgele gerceklesmesi

C) Belirli kahtsal 6zelliklere sahip olan bireylerin ireme
basarisinin fazla olmasi

D) Popllasyondaki belirli genotipe sahip bireylere karsi
dogdal secilimin olmasi

E) Orijinal populasyonun igerisine, disaridan goglerin
olmasi

46

TEST BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.



10.

1.

12
13.
14.

15.
16.

SINAVDA UYULACAK KURALLAR

. Sinav salonunda saate entegre kamera ile kayit yapiliyor ise; kamera kayitlarinin incelenmesinden sonra sinav

kurallarina uymadigi tespit edilen adaylarin sinavlari OSYM Yonetim Kurulunca gegersiz sayilacaktir.

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Her tiirlii elektronik/mekanik cihazla ve cagn cihazi, telsiz, fotog-
raf makinesi vb. araclarla; cep bilgisayar, her turlii saat ile, kablosuz iletisim saglayan bluetooth, kulaklik vb. her turli
bilgisayar 6zelligi bulunan cihazlarla; her tirlii kesici ve delici alet, atesli silah vb. techizatla; kalem, silgi, kalemtiras,
misvedde kagidi, defter, kitap, ders notu, sbzlik, dergi, gazete vb. yayinlar, hesap makinesi, pergel, acidlcer, cetvel
vb. araglarla sinava girmek kesinlikle yasaktir. Sinava kolye, kilpe, yuzik (alyans harig), bilezik, bros, anahtar, anahtar-
lik, metal para gibi metal icerikli esyalarla (basit basértll ignesi ve ince metal tokall kemer harig); plastik veya camdan
yapilmis her turli giines gozlugu ile (seffaf/numarall gézlik harig), banka/kredi karti, ulasim karti vb. kartlarla; yiyecek-
icecek (seffaf pet sise igerisindeki su hari¢) ve diger tilketim maddeleri ile gelmeleri kesinlikle yasaktir. Bu tir esya,
arag-gereclerle sinava girmis adaylar mutlaka Salon Tutanadi’'na yazilacak, bu adaylarin sinavi gecersiz sayilacaktir.

Ancak, OSYM Baskanhg: tarafindan belirlenen Engelli ve Yedek Sinav Evraki Yonetim Merkezi (YSYM) bina-
larinda sinava girecek olan engelli adaylarin sinava giris belgelerinde yazili olan ara¢-gerecler, cihazlar vb.
yukarida belirtilen yasaklarin kapsami disinda degerlendirilecektir.

Bu sinav icin verilen toplam cevaplama siiresi 180 dakikadir (3 saat). Sinav basladiktan sonra ilk 135 ve son 15
dakika icinde adayin sinavdan ¢ikmasina kesinlikle izin verilmeyecektir. Bu siireler disinda, cevaplamayi sinav
bitmeden tamamlarsaniz cevap kagidinizi ve soru kitap¢iginizi salon gorevlilerine teslim ederek salonu terk
edebilirsiniz. Bildirilen siirelere aykiri davraniglardan adayin kendisi sorumludur.

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinav salonuna alinmayacaktir.

Sinav siiresince gorevlilerle kenusmak, gorevlilere soru sormak yasaktir. Ayni sekilde gérevlilerin de adaylarla yakin-
dan ve algak sesle konusmalari ayrica adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri kesinlikle yasaktir.

Sinav sirasinda, gorevlilerin her tiirll uyarisina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gecerli sayillmasi, her seyden énce,
sinav kurallarina uymaniza baghdir. Kurallara aykin davranista bulunanlar ve yapilacak uyarilara uymayanlar Salon
Tutanadi'na yazilacak ve sinavlar gecersiz sayilacaktir.

Sinav sirasinda kopya ¢eken, ¢cekmeye kalkisan, kopya veren, kopya c¢ekilmesine yardim edenler Salon Tutanagi’'na
yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gecersiz sayilacaktir.

Adaylarin test sorularina verdikleri cevaplarin dagihmlar bilgi islem y6ntemleriyle incelenecek, bu incelemelerden elde
edilen bulgular bireysel veya toplu olarak kopya ¢ekildigini gosterirse kopya eylemine katilan adayin/adaylarin sinavi
gecersiz sayllacak ayrica 2 yil boyunca OSYM tarafindan diizenlenen higbir sinava basvuru yapamayacak ve sinava
giremeyecektir.

Sinav gorevlileri bir salondaki sinavin, kurallara uygun bicimde yapilmadidini, toplu kopya girisiminde bulunuldugunu
raporlarinda bildirdigi takdirde, OSYM bu salonda sinava giren tim adaylarin sinavini gegersiz sayabilir.

Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar bulunmaktadir. Bu alanlari doldurunuz. Cevap kagidinizi baskalari ta-
rafindan goériilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kadidina yazilacak her tirltl yazida ve yapilacak bitiin
isaretlemelerde kursun kalem kullanilacaktir. Sinav siresi bittiginde cevaplarin cevap kagidina isaretlenmis olmasi
gerekir. Soru kitapcigina isaretlenen cevaplar gecerli degildir.

Soru kitapeiginizi alir almaz kapaginda bulunan alanlarn doldurunuz. Size séylendidi zaman sayfalarin eksik olup ol-
madidini, kitapcikta basim hatalarinin bulunup bulunmadidini ve soru kitapciginin her sayfasinda basili bulunan soru
kitapcik numarasinin, kitapcigin én kapaginda basili soru kitapcik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol ediniz.
Soru kitapeidinzin sayfast eksik veya basimi hataliysa degistiriimesi icin salon baskanina basvurunuz.

Size verilen soru kitap¢iginin numarasini cevap kagidimzdaki “Soru Kitapgik Numarasi” alanina yaziniz ve
kodlayiniz. Cevap kagidinizdaki “Soru kitap¢ik numarami dogru kodladim.” kutucugunu isaretleyiniz.

Soru kitap¢igi lizerinde yer alan Soru Kitapgik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz.
Sinav sonunda soru kitapgiklari toplanacak ve OSYM'de incelenecektir. Soru kitap¢iginizin sayfalarini koparmayiniz.
Soru kitapgiginin bir sayfasi bile eksik ¢ikarsa sinaviniz gecersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapcigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlislik olmasi
halinde sinavinizin degerlendirilmesi mumkiin degildir, bu husustaki 6zen yukumluliga ve sorumluluk size aittir.

Soru kitapciginin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde icin kullanabilirsiniz.
Sorulan ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplari ayn bir kagida yazip bu kagidi disari ¢ikarmaniz kesinlikle yasaktir.

Sinav salonundan ayrilmadan once, soru kitap¢iginizi, cevap kagidinizi ve sinava giris belgenizi salon gorev-
lilerine eksiksiz olarak teslim ediniz. Bu konudaki sorumluluk size aittir.

Her testin cevaplarini cevap kagidindaki ilgili alana isaretlemeye dikkat ediniz.
Sinav siiresi salon gérevlilerinin “SINAV BASLAMISTIR” ibaresiyle baslar, “SINAV BiTMiSTIR” ibaresiyle sona erer.

Bu testlerin her hakki sakiidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazill izni olmadan kopya edilmesi,

fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla cogaltiimasi, yaytmlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasada uymayanlar gerekli cezai sorumiulugu ve
dogdacak tiim mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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BILIMLER-1 TESTI 1. D 1. E 1. B
1. B 2. C 2. B 2. D
2. E 3. C 3. C 3. A
3. E 4. D 4. C 4. E
4. C 5 E 5. A 5. C
5. B 6. A 6. D 6. C
6. C 7. B 7. A 7. E
7. E 8. D 8. C 8. A
8. E 9. A 9. C 9. D
9. A 10. B 10. E 10. B
10. C 11. C 11. B 1. A
1. D 12. D 12. D 12. D
12. C 13. B 13. A 13. D
13. B 14. B 14, A 14. C
14. D 15. A 15. B 15. A
15. E 16. B 16. A 16. C
16. A 17. C 17. B 17. B
17. A 18. E 18. E 18. A
18. C 19. C 19. A 19. D
19. A 20. D 20. D 20. E
20. A 21. C 21. C 21. A
21. B 22. A 22. D 22. A
22. D 23. D 23. C 23. E
23. A 24. A 24. B 24. D
24. C 25. A 25. B 25. D
25. D 26. B 26. C 26. C
26. A 27. A 27. D 27. C
27. B 28. D 28. B 28. A
28. A 29. B 29. E 29. B
29. D 30. D 30. A 30. C
30. C 31. E 31. C 31. E
31. D 32. D 32. B 32. D
32. A 33. E 33. E 33. E
33. A 34. B 34. D 34. D
34. D 35. D 35. B 35. E
35. E 36. A 36. A 36. D
36. C 37. A 37. A 37. C
37. D 38. C 38. B 38. D
38. C 39. E 39. A 39. B
39. D 40. C 40. E 40. B

40. B 41. E

42. C

43. E

44. E

45. D

46. B



